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Centrum města má nové parkoviště

Dokončení na str. 5

▲ Od 10. července slouží v centru města nové parkoviště s dvaačtyřiceti podélnými i kolmými stáními.

Nové parkoviště u budovy bohumínské radnice s dva-
ačtyřiceti místy začalo v těchto dnech sloužit občanům.
Náklady na tuto etapu rekonstrukce centra Bohumína přišly
radnici na zhruba 2,4 miliony korun. 

Město získalo na nová parko-
vací stání dotaci ve výši 1,8 mi-
lionu korun. Při opravě se pa-
matovalo i na vozíčkáře, kterým
jsou vyhrazena čtyři parkovací
místa. Parkování v centru měs-
ta zůstává stále bezplatné.

Rekonstrukce se dotkla části
Husovy a Seifertovy ulice za bu-
dovou městského úřadu, které
dostaly po opravě zcela jiný
vzhled. Mají novou dlažbu a ve-
řejné osvětlení. Nejpozději do
konce listopadu se ulice dočkají
i vysazení nové zeleně, která do-
plní místa po vykácených stro-
mech. Stávající zeleň za koste-
lem zůstala zachována.

Motoristé mohou po opra-
vách parkovat jak v kolmém,
tak v podélném stání. Mírně se
však změnila trasa původního
chodníku podél zadního traktu
radnice. Původní zámkovou
dlažbu a žulové obrubníky ze
zrušených chodníků hodlá měs-
to využít k opravám poškoze-
ných chodníků v jiných částech
Bohumína.

»Vybudování parkoviště v Hu-
sově ulici jsme měli v úmyslu už
několik let. Neustále se ale odvo-
lávali proti rekonstrukci občané,
kteří v části této lokality bydlí.

Kvůli nim se nám dva roky neda-
řilo získat stavební povolení a re-
alizace se tak protáhla i prodra-
žila. Kdybychom totiž začali dříve,
byla by daň u stavebních prací
pětiprocentní, zatímco te� je už
devatenáctiprocentní. Projekt jsme
proto rozdělili na dvě části a na tu
neproblematickou, která občanům
nevadí, jsme stavební povolení

získali. U druhé části se nám opět
titíž občané odvolali proti územ-
nímu rozhodnutí. Odvolání te�
bude opětovně už poněkolikáté
řešit krajský úřad,« uvedl staros-
ta Petr Vícha s tím, že druhou
část projektu by město rádo
dokončilo co nejdříve.

Tentýž soud však vydal před-
běžné opatření, které jim umož-
ňuje v objektu zůstat do té do-
by, dokud nepadne konečné
rozhodnutí. Radnice je nemůže
násilně vystěhovat, nesmí jim
vypnout elektřinu a zastavit

vodu. Lidé obývají pět buněk
ve třech nejvyšších patrech na
vlastní nebezpečí. Objekt má
havarijní elektroinstalaci a vý-
tah. Podle revizních zpráv jsou
životu nebezpečné, a proto je
město odpojilo. Elektřina fun-

guje pouze v patrech, kde bydlí
lidé s předběžným opatřením.
Ti ale nemají ubytovací smlou-
vy a město má značné náklady 
s provozováním ubytovací části,
se kterými nepočítalo. Proto po
nich bude chtít zaplatit náklady
za elektřinu, vodu i bezpečnost-
ní službu, která musí být v ob-
jektu jen kvůli nim a stojí rad-
nici měsíčně 50 tisíc korun. 

Lucie BALCAROVÁ

Lidi z hotelového domu čeká soudní vystěhováníLidi z hotelového domu čeká soudní vystěhování
Necelá dvacítka lidí, která zůstává i po termínu vystěhování

v hotelovém domě, čelí soudním žalobám. Ty na ně podalo
město, které žádá o jejich vystěhování z ubytovacích buněk.

Takto vypadají některé pokoje po hostech v hotelovém domě.▲

v prodeji od 28.7.
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▲ Vedením Bohumínské městské nemocnice byl pověřen místopředseda
jejího představenstva a lékař Vojtěch Balcárek. Rozhovor s novým
ředitelem přineseme v některém z příštích vydání OKA.

Výměna ředitelů Bohumínské městské nemocnice - odešel Svatopluk Němeček, nastoupil Vojtěch Balcárek

Vazby na bohumínskou ne-
mocnici však zůstávají a právě
na ně jsme se Svatopluka Ně-
mečka zeptali.

● V jakém stavu jste opustil 
bohumínskou nemocnici,
myslím tím její hospodářskou
situaci?
Bohumínskou městskou ne-

mocnici opouštím po necelých
čtyřech letech působení ve
funkci ředitele. Za tu dobu
prošla nemocnice velmi zásadní
proměnou. Myslím, že to vcel-
ku výstižnou zkratkou vyjádřili
někteří zaměstnanci, když se se
mnou před několika dny loučili.
Použili tehdy větu, která mě 
opravdu moc potěšila: »Před tě-
mi čtyřmi lety se většina zaměst-
nanců bála, jestli tato nemocnice
bude či nebude existovat. Dnes
většina o budoucnosti této ne-
mocnice nepochybuje.«

Došlo k zásadní proměně
hned v několika oblastech. Byla
přijata nová strategie nemoc-
nice. Tato strategie stanovila, že
nemocnice bude poskytovat lůž-
kovou i ambulantní zdravotní
péči v základních oborech (in-
terna, chirurgie, gynekologie) a
bude se snažit rozvíjet orientaci

na péči o populaci seniorů.
Znamenalo to samozřejmě rea-
lizaci některých nepopulárních
kroků - ukončení činnosti obo-
rů, které ekonomicky táhly ce-
lou nemocnici ke dnu. Efekty se
dostavily velmi
rychle. Nemoc-
nici, která byla
v roce 2003 ve
ztrátě 6 milionů Kč, se podařilo
v roce 2004 ekonomicky stabili-
zovat (vyrovnané hospodaření)
a k 30.6. letošního roku vykazu-
je zisk 4 miliony Kč. 

K 1. lednu letošního roku
došlo k přeměně nemocnice 
z již přežité formy, tzv. příspěv-
kové organizace, na akciovou
společnost. Podařilo se úspěšně
zavést motivační systém odmě-
ňování zaměstnanců založený
na pravidelném vyhodnocování
ekonomických i dalších kritérií
jednotlivých oddělení po kaž-
dém čtvrtletí.

Naše zdravotnické zařízení je
stabilizováno a personálně dis-
ponuje týmem zaměstnanců, 
který by nám mohly závidět 
mnohé nemocnice v okolí. 
O tom, že naše nemocnice je
perspektivním subjektem, konec-
konců svědčí i nedávno pro-

jevený záměr privátní společ-
nosti Euromednet (je známá
například nemocnicí v Třinci-
Podlesí) provozovat také naši
nemocnici. 

● Co si z Bohumínské městské
nemocnice odnášíte pro řízení
tak velkého kolosu, jako je 
ostravská fakultní nemocnice?
Myslím, že mnoho zásad říze-

ní platí pro malou i velkou ne-
mocnici. Jsou to zásady moder-

ního strate-
gického řízení.
Je to nutnost

důrazu na kvalitu péče, na do-
bro pacienta, na ekonomiku.
Stejné je i prostředí českého 
zdravotnictví s jeho velkou dy-
namikou a obtížnou předvída-
telností. Koneckonců právě pří-
klad úspěšných změn provede-
ných v bohumínské nemocnici
ukazuje, že člověk ve vedoucí
funkci musí mít odvahu a sílu
prosadit změny, proti kterým se
může zvednout silný odpor. Ne-
pochybuji, že všechno, co jsem
se v bohumínské nemocnici
naučil, bohatě uplatním i na
svém dalším působišti. 

● Kdo v současné době řídí 
bohumínskou nemocnici?
Představenstvo Bohumínské

městské nemocnice jmenovalo
k 15.7.2005 ředitelem společ-
nosti dosavadního místopřed-
sedu představenstva společnos-
ti Vojtěcha Balcárka, který má
všechny předpoklady k tomu,
aby nemocnici úspěšně řídil.
Statutárním orgánem je ovšem
samozřejmě představenstvo, je-
hož členy jsou kromě ředitele
další osvědčení manažeři společ-
nosti. Nemocnice má již kom-
pletně sestavenou dozorčí radu. 

● Nenadělal jste svým náhlým
odchodem zdejší nemocnici
»vrásky«?
Doufám, že ne. Určitě bych

od kormidla bohumínské nemoc-
nice neodcházel za situace, kdy
by měla nějaké vážné problémy,
které by bylo třeba řešit. Ale jak
jsem již uvedl, odcházím v situ-
aci, kdy je nemocnice personál-
ně i ekonomicky stabilizována.
Hospodářský výsledek je, jak
jsem již uvedl, k 30.6.2005

plus 4 miliony
Kč. Nemocni-
ce má přijatou 
strategii, kte-
rou postupně
naplňuje, bez větších problémů
fungují všechny řídící procesy
společnosti. Domnívám se
rovněž, že doktor Balcárek, můj
nástupce ve funkci ředitele, má
velmi podobný způsob manažer-
ského uvažování jako já, má 
stejný »tah na branku«. Jsme
dohodnuti, že minimálně prv-
ního půl roku mu budu nápo-
mocen s některými věcmi, tak
abychom si předali všechny 
klíčové »rozběhnuté« projekty 
i záměry, které byly zatím jen
naplánovány.

Nadále zůstávám členem  ra-
dy města, kde samozřejmě budu
za tuto nemocnici dál »kopat«.
Ale chtěl bych na tomto místě
velmi ocenit přístup města k ne-
mocnici. Velmi si vážím toho, že
má zájem ji dál finančně podpo-
rovat. Situace, kdy nemocnice
trvale zlepšuje svou efektivitu,
svou výkonnost, bude zname-
nat, že stále větší část příspěvku
města bude směřovat do inves-
tic. A tento špitál to velmi po-
třebuje. Zvláště mnohé zasta-
ralé budovy potřebují rekon-
strukci. A já vůbec nepochybuji
o vůli většiny zastupitelů města
(napříč politickým spektrem)
zachovat stávající výši příspěv-
ku města této nemocnici. Ko-
neckonců již zahájená rekon-
strukce stravovacího provozu,
kterou financuje město, o pod-
poře bohumínskému zdravot-
nictví jasně svědčí.

● Myslíte, že Vaše nová funkce
může být nějak užitečná naší
městské nemocnici? Například
spolupráci v určitých 
specializovaných oblastech?
Určitě. Tato nemocnice i její

nový ředitel může počítat s mou
pomocí v jakékoliv oblasti. A
dovedu si velmi dobře předsta-
vit pomoc a spolupráci někte-
rých špičkových odborníků z řad
fakultní nemocnice při zahájení
zajímavých projektů právě v bo-
humínské nemocnici. 

Připravil František KREJZEK

Oba máme stejný »tah na branku«
K 15. červenci jmenovala ministryně zdravotnictví do

funkce ředitele Fakultní nemocnice s poliklinikou v Ostravě
Svatopluka Němečka, dosavadního ředitele Bohumínské
městské nemocnice. 

rozhovor

? Staví se dálnice a vypadá to,
že bude dříve, než se plánovalo.

Zvýšil se zájem o podnikatelské
aktivity ve městě nebo je to ještě
příliš brzy?

Ano, stavba dálnice roste
před očima, ale podle harmono-
gramu. Naopak poslední úsek
ze Starého Bohumína na hrani-
ci, jehož stavba ještě nezačala,
má skluz v přípravě. Město v té-
to chvíli jedná s investorem -
Ředitelstvím silnic a dálnic - 
o stavbě protihlukových zábran
a dalších detailech stavby. Vel-
mi to ovlivní budoucnost města,
a tak nechceme nic zanedbat. 

? Připravují se další stavby -
napojení Starého Bohumína

na hraniční přechod, přejezd přes
železniční tra� v Pudlově, dekon-
taminace Benziny a následná 

stavba supermarketu, víceúčelová
sportovní hala, rekonstrukce kina,
náměstí, dostavba proluky na tř.
Dr. E. Beneše a další. A to navíc
k již rozestavě-
ným obrovským 
stavbám.
Zvládne radnice uřídit tuto zátěž
a unese město v konečném důsled-
ku náklady na provoz a údržbu?

V Bohumíně se za pět let
proinvestuje přes 14 miliard ko-
run! To zcela změní charakter a
budoucnost města. Věřím, že 
k lepšímu. Ale je třeba přežít tu
dobu staveb. A tak například 
v těchto dnech posíláme inves-
torovi dálnice a provádějícím
firmám »výhružný dopis«, že
využijeme všech možností k to-
mu, aby stavba probíhala maxi-
málně ohleduplně. Problémem

je, že naše možnosti jsou velmi
omezené. Policie musí dohlížet
na čištění silnic, pokoušíme se
domluvit omezený ruch alespoň
o nedělích. Ale je to opravdu
jen domluva. Nařizovat nemůže-
me. Vím, že se to těžko chápe,
ale skutečně největší pravomoci
má Policie České republiky při

dohlížení na
čištění silnic.

A k investi-
cím města - nepochybně je jak
finančně, tak technicky zvlád-
neme. Vy jste ale vyjmenoval
jak ty, které již probíhají, tak ty,
které jsou někdy v delším časo-
vém výhledu.

A zcela správně musíme vždy
uvažovat i o budoucích pro-
vozních nákladech. Ale finance
města jsou zdravé, na to mys-
líme na prvním místě. 

? Ustaly přestřelky kolem
průmyslové zóny? Rýsuje 

se nějaký další vývoj? 

Probíhá
změna územ-
ního plánu
Dolní Lutyně,
celou věc tak
nyní nejvíce ohrožuje stále
Ministerstvo životního pro-
středí a to tím, že prodlužuje
vyhlášení náhradních ploch pro
ptáka motáka pochopa. 

Ostatní druhy ptáků budou
pravděpodobně opět navrženy
k ochraně u nás. Ale to stavbě
vadí méně. Netvrdím, že nevadí
vůbec, naopak vadí to i stavbě
dálnice, budování sítí a komu-
nikací, protože vždy bude po-
třeba žádat o stanovisko ochra-
nářů. A zkušenosti jsou bohužel
zatím takové, že neznají kom-
promisy a zdržují stavby ze
zásady. Pokud mezitím vyprší
doba vhodná pro investory, mo-
hou tak všechny záměry a nadě-
je na pracovní místa a obchvat
Skřečoně zhatit.

Připravil František KREJZEK

rozhovor

»Přestavba města« očima starosty
Prázdninový rozhovor se starostou Petrem Víchou se točí

kolem vývoje v našem městě. Všechno nasvědčuje tomu, že se
Bohumín v příštích letech změní k nepoznání a stane se jednou 
z důležitých křižovatek na trasách Evropské unie.

■ Byt na ul. Komenského
čp. 1151, Bohumín o velikosti
1+1, kat. I., č. b. 2 v 1. NP. Celko-
vá plocha bytu 38,60 m2, plocha
pro výpočet nájemného 36,55
m2. Prohlídka bytu 29.7.v době
od 9.45 do 10.15 hodin. Licitace
se koná 1.8. v 16.00 hodin.

■ Byt na ul. Čs. armády čp.
1053, Bohumín o velikosti
1+3, kat. I., č. b. 44 v 9. NP. Cel-
ková plocha bytu 78,71 m2, plo-
cha pro výpočet nájemného 65,91
m2. Prohlídka bytu 29.7. v době
od 9.00 do 9.30 hodin. Licitace
se koná 1.8. v 16.15 hodin.

■ Byt na na
ul. Mírové čp.
1015, Bohumín, o velikosti
1+3,  kat. I., č. b. 1, 1. NP. Cel-
ková plocha  bytu 56,13 m2, plo-
cha pro výpočet nájemného
55,37 m2. Prohlídka bytu 28.7.
v době od 11.00 do 11.30 hod.
Licitace se koná 1. srpna v 16.30
hodin. 

■ Byt na ul. Okružní 1069,
Bohumín o velikosti 1+2, kat.
I., č. b. 17 v 2. NP. Celková
plocha bytu 53,16 m2, plocha
pro výpočet nájemného 47,16
m2. Prohlídka bytu 9.8. v době

od 10.00 do 10.30 hodin. Licita-
ce se koná 10.8. v 16.00 hodin. 

■ Byt na ul.
Okružní 1068,
Bohumín o ve-

likosti 1+1, kat. I., č. b. 26 ve
3. NP. Celková plocha bytu
29,84 m2, plocha pro výpočet
nájemného 25,76 m2. Prohlídka
bytu proběhne 9.8. v době od
10.30 do 11.00 hodin. Licitace
se koná 10.8. v 16.15 hodin. 

■ Byt na ul. Budovatelské
297, Bohumín o velikosti 1+2,
kat. I., č. b. 4 v 2. NP. Celková
plocha bytu 47,67 m2, plocha
pro výpočet nájemného 45,88
m2. Prohlídka bytu proběhne
12.8. v době od 9.00 do 9.30

V budově městského úřadu v Bohumíně, v zasedací místnosti
č. dveří 230 se budou konat licitace následujících bytů, u nichž je
vyvolávací cenou 20 Kč za l m2:

hodin Licitace se koná 15.8. 
v 16.00 hodin.

■ Byt na ul. Budovatelské
305, Bohumín o velikosti 1+2,
kat. I., č. b. 3 v 2. NP. Celková
plocha bytu 51,35 m2, plocha
pro výpočet nájemného 47,96
m2. Prohlídka bytu 12.8. v době
od 9.30 do 10.00 hodin. Licita-
ce se koná 15.8. v 16.15 hodin. 

■ Byt na ul. Okružní 1055,
Bohumín o velikosti 1+1, kat.
I., č. b. 4 v 1. NP. Celková plo-
cha bytu 42,64 m2, plocha pro
výpočet nájemného 38,84 m2.
Prohlídka bytu 16.8. v době od
9.00 do 9.30 hodin. Licitace se
koná 17.8. v 16.00 hodin.

Redakce 

Přerušení dodávky elektřiny
Severomoravská energetika, a. s. oznamuje, že ve dnech

9.8. a 16.8. vždy od 7.00 do 14.30 hodin bude přerušena do-
dávka elektrické energie pro část obce Bohumín-Záblatí.

Důvodem přerušení dodávky elektrické energie je rekon-
strukce sítě nízkého napětí. Týká se ulic Anenská, Bezručova,
Na Úvoze, Rybničná, Sokolská a Stará.

Dne 18.8. od 7.00 do 14.30 hodin bude kromě uvedených ulic
bez dodávky elektrické energie také ulice Rovná. Redakce

Od 14.00 hodin tady budou
pořadatelé, sbor dobrovolných
hasičů Vrbice, očekávat na
padesát sedmičlenných druž-
stev mužů a žen z Česka,

Slovenska i Polska. Organi-
zátoři zvou zejména bohumín-
ské hasiče, aby se do této
prestižní soutěže přihlásili. 

Redakce

Soutěž v požárním sportu
Ve 3. ročníku soutěže v požárním sportu O putovní pohár rady

města Bohumína se bude bojovat již tuto sobotu na fotbalovém
hřišti TJ Vrbice.

l icitace



5Informace z radnice a městačíslo 14/20054 Informace z radnice číslo 14/2005

Maják městské policie
● Před půlnocí téhož dne ře-

šili strážníci na nádraží případ,
kdy na lavičkách byli zcela »zfe-
tovaní« muži z Čech a pod lavič-
kou se nacházela použitá injek-
ční stříkačka. Vzhledem k to-
mu, že s muži nebylo možno ko-
munikovat a jeden z nich měl 
u sebe další drogy, byla na místo
přivolaná záchranná služba a
případ byl předán PČR.

● Oznámení o zcizování ma-
teriálu z areálu ČD bylo podáno
12.7. Autohlídka MP zajistila
dva pachatele, včetně zcizených
součástí z kolejiště ČD na  Loun-
ské ulici ve Vrbici. Materiál byl
vrácen majiteli a oba výtečníci
byli sankcionováni blokovou
pokutou.

● Do lékárny na ulici 9. květ-
na vniknul 16.7. odpoledne po
žebříku oknem muž. Při příjez-
du hlídky k objektu muž z Bo-

● Ve večerních hodinách
23.6. zjistili strážníci při po-
chůzce na Mírové ulici muže, 
který do velkokapacitního kon-
tejneru ukládal stavební su� 
z vozidla. Přestupek byl na mís-
tě vyřešen blokovou pokutou.

● Večer 28.6. zadrželi strážní-
ci na Jateční ulici dva Romy 
z Bohumína s dvojkolákem na-
loženým zateplovacími plechy,
které byly zcizené z domu na
ulici Čs. armády.

● Podobný případ byl ozná-
men 11.7. těsně po půlnoci. Šlo
o zcizované plechy o rozměru
1x2 m ze střechy bývalého stat-
ku na Šunychelské ulici. Na
místě hlídka MP zadržela muže
a ženu z Ostravy, kteří již měli
30 kusů stočených plechů na-
ložených ve vozidle. Dalšímu
muži se před příjezdem hlídky
povedlo utéci.

▲ Městský úřad rozšířil znovu své působení do budovy bývalé radnice.
Při rekonstrukci přízemí byly na místo vstupu vsazeny repliky původních
dveří, které se dochovaly pouze na dobových fotografiích. 

Centrum města má nové parkoviště
Zbývající část rekonstrukce

by podle starosty měla přinést
36 parkovacích míst. Dvě z nich
budou vyhrazena vozíčkářům.
Výstavba přijde město zhruba
na stejnou částku jako první
polovina rekonstrukce, přesně
tedy na 2,6 miliony korun.

V minulých pěti letech tak
investovala radnice do oživení
centra města přes 36 milionů
korun. Stát navíc podpořil ob-
novu centra Bohumína dotací
ve výši zhruba 12 milionů ko-
run. Během této obnovy došlo 
k vybudování 167 nových par-
kovacích míst.

Jako první byla během revi-
talizace centra Bohumína pře-
měněna v roce 2001 hlavní ob-
chodní třída Dr. E. Beneše, kde
vzniklo 17 parkovacích míst. 
O rok později pak přišla na řadu
část na ni navazující Studentská
ulice. V roce 2002 došlo k vy-
budování nového parkoviště
naproti vlakovému nádraží s 61

dokončení ze str. 1

novými místy k parkování. Po
roční pauze pak vloni pokračo-
vala rekonstrukce centra opra-
vou Masarykovy a Komenského
ulice, kde vzniklo 47 nových

parkovacích míst. Letos přibylo
dalších 42 parkovacích stání.

V obnově centra města hodlá
radnice pokračovat i v příštích
letech. V roce 2006 by měla

proběhnout rekonstrukce cen-
trálního náměstí T. G. Masa-
ryka a prostranství před zdejším
kinem v těsné blízkosti náměstí. 

Lucie BALCAROVÁ

▲ Parkovací stání na Husově ulici pokračují také za kostelem. Současně byl vybudován podél zadního traku
radnice a kostela nový chodník.

humína z okna vyskočil a snažil
se utéci. Strážníci ale tohoto
výtečníka zadrželi na nedaleké
Štefánikově ulici a předali jej
kolegům z Policie ČR.

● Na náměstí T. G. Masaryka,
před budovou radnice se stala
nápadnou rozhlížející se žena.
Po chvíli ze záhonu květin zci-
zila několik sazenic okrasných
květin. Netušila však, že celé je-
jí počínání bedlivě sleduje ka-
mera. Po malé chvíli žena už
vyjmula květiny z kabely a
sázela je zpět do záhonu za do-
zoru strážníků. Její »zahrad-
nická« činnost byla ohodno-
cená blokovou pokutou.

● Ve sledovaném letním ob-
dobí strážníci zajistili v devíti
případech celkem 26 chovanců,
kteří se pokusili utéci z dět-
ského diagnostického ústavu 
v Šunychlu a vrátili je zpět.

Karel VACH, 
Městská policie Bohumín

Volejte městskou policii: ✆ 156, 596 092 156, 731 130 666

■ Nebytový prostor v su-
terénu na ul. Jateční 207,
Bohumín - bývalý kryt CO v do-
mě o celkové rozloze 25,86 m2,
cenová zóna C - 300 Kč/m2 /rok.
Licitace se koná 10.8. ve 14.00
hodin. Licitační jistina ve výši 
1 940  Kč. 

■ Nebytový prostor - garáž
na ul. Čs. armády 1035, Bo-
humín - samostatná garáž v pa-
nelovém domě o celkové roz-
loze 17,00 m2, cenová zóna C -
300 Kč/m2/rok. Licitace se koná
10.8. v 15.00 hodin. Licitační
jistina je 1 275 Kč.

Licitací se mohou zúčastnit
zájemci, kteří uhradí licitační
jistinu na účet číslo 6015-
1721638359/0800, VS 101, 
o čemž předloží před zahájením
licitačního řízení doklad. Vyvo-
lávací cena je pouze čisté ná-
jemné bez služeb. Licitace se
konají v budově MěÚ v Bohu-
míně, č. dveří 119a. (red)

Licitují se 
nebytové prostory

Nechci hledat příčiny tohoto
stavu. Možná je v nás příliš za-
kořeněna vidina nerudného
úředníka v klotových rukávech,
který se přehrabuje v papírech 
a přes ně nevidí člověka. Možná
máme podvědomý strach z to-
ho, že zde zase po nás budou
chtít spoustu dokladů a různých
dokumentů (a někdy tušíme
průšvih, protože ne vždy je
máme v pořádku)... 

Městský úřad v Bohumíně si
je vědom toho, že musí fungo-
vat jako každá jiná instituce, 
která je v každodenním styku se
svými klienty. Smývá se rozdíl
mezi komerční sférou a veřejný-
mi službami a je zde společný cíl
- udržet si přízeň svých klientů.

Průběžně jsou zaměstnanci
testováni tzv. »fiktivním klien-
tem«. Jedná se vlastně o »kon-
trolora«, který se vydává za ob-
čana - klienta. »Fiktivní klient«
komplexně posuzuje úroveň slu-
žeb konkrétních, namátkově vy-

typovaných úředníků, a to bu	
telefonicky nebo osobní návště-
vou. Při telefonním rozhovoru
se posuzuje již i úvodní prezen-
tace a to, jakým způsobem se
úředník před-
staví. Hodno-
cen je celkový
styl komunikace, úroveň a množ-
ství poskytnutých informací na
konkrétní dotaz, odbornost od-
povědí i jejich srozumitelnost.
Při osobním styku je hodno-
ceno i vizuální působení na 
klienta, neverbální komunikace.

Nejedná se o »šikanu« za-
městnanců radnice, tento způ-
sob prověřování je běžně uplat-
ňován i u jiných zaměstnava-
telů v ČR. Navázali jsme spo-
lupráci s jiným městským úřa-
dem v našem regionu a posky-
tujeme si navzájem reciproční
služby. Důvodem tohoto řešení
je zejména ekonomické hledis-
ko. Existují firmy, jež by nám
tuto službu rovněž poskytly, ale
za finanční úhradu. 

Postupně se snažíme vytvořit
podmínky k centralizaci jed-
notlivých agend tak, aby byly
maximálně občanům přístupné
a nebyly od sebe vzdáleny.

Podařilo se nám do nově re-
konstruovaných prostor »staré
radnice« v těsné blízkosti hlavní

budovy MěÚ
přemístit živ-
nostenský od-

bor. Nově je zde také výtah, 
který mohou využívat i ná-
vštěvníci vyšších pater. Dveře
do nejfrekventovanějších kan-
celáří byly opět proskleny, aby
klienti nevstupovali do pro-
bíhajícího řízení a nerušili tak
jeho průběh. 

Objekt »staré radnice« je ma-
jetkem města, odpadne tedy 
i úhrada komerčního nájmu, 
který by město muselo hradit
od ledna 2007 za užívání neby-
tových prostor na Čáslavské
ulici, které vlastní stát (do
31.12.2006 podle nařízení vlády
jsou obce při výkonu státní
správy v budovách státu od
těchto plateb osvobozeny). 

Legislativní
změny, které
průběžně pro-
bíhají, s sebou
přinášejí poža-
davky na úpra-
vu stávajících
pracoviš�. Již
dnes proto v předstihu víme, že
budeme muset připravit vhodné
prostory v souvislosti se zavá-
děním biometrických prvků do
cestovních dokladů. 

Záměrem je také oddělit
agendu občanských průkazů 
a cestovních dokladů do samo-
statných kanceláří. V současné
době právě při vyřizování těch-
to dokladů dochází občas k ne-
přehledným situacím, kdy ve
společné frontě čekají občané
na oba druhy dokladů. 

Zpětné informace k práci
úředníků nám mohou občané
předat i prostřednictvím dotaz-
níků, jež jsou volně dostupné
na chodbách radnice. Zde je
rovněž prostor i pro další tipy 
a náměty, za které děkujeme.

Dagmar FIALOVÁ, 
tajemnice MěÚ

Vlídný, odborně zdatný úředník - naše priorita
Chodíte rádi na úřady? Odhaduji, že málokdo odpoví, že mu

řízení na úřadech nevadí a asi jen mizivé procento veřejnosti
úřady navštěvuje rádo. 

Svoz nebezpečných odpadů

Pojízdná sběrna bude jako
obvykle přistavena na určených
stanovištích ve stanovených
časech podle stálého harmono-
gramu (viz. odpadový kalendář
městana rok 2005). 

Mezi sbíraný odpad patří au-
tobaterie, zářivky, televizory,
ledničky, zbytky barev, olejové
filtry, motorové oleje, textil zne-
čištěný olejem, obaly spotřební
chemie, pneumatiky osobních
aut, léky, monočlánky.

Případné dotazy zodpoví pra-
covník MěÚ Bohumín, odboru
životního prostředí a služeb, tel.
596 092 154.

Další sběr a svoz nebezpeč-
ných odpadů proběhne 17. září.

Při minulém svozu nebezpeč-
ných odpadů 11. června bylo
svezeno celkem 3816 kg odpadů
a služeb pojízdné sběrny využilo
94 občanů. 

Odbor životního prostředí 
a služeb

Připomínáme všem občanům, že v sobotu 6. srpna proběhne
další svoz nebezpečné složky komunálního odpadu. 

Podmořský svět ve vysílání T.I.K.u
Marek Spáčil, kameraman bohumínského videostudia TV

Marko se v dubnu letošního roku vydal do Egypta, aby zde
společně s dalšími potápěči natáčel podmořský svět. Z poří-
zených záběrů vznikl nekomentovaný střihový pořad, který
vysílá bohumínská televize v tomto týdnu až do 29. července
vždy po skončení Zpravodajství. Redakce

oč nám jde
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dopisy

▲ Po stržených starých skladištních budovách podél nádraží se otevřel cestujícím nezvyklý pohled na část
Bohumína, kterou dosud z tohoto místa neviděli. Nádraží dostalo »vzduch« a stísněnost kolejiště mezi ne-
funkčními sklady je už minulostí.

▲ Tento prostor na náměstí T. G. Masaryka bude letos svědkem 5. ročníku Léto-kruhů Bohumín 2005

1. Pokud se dobrovolně po-
užívá v maloobchodní či hostin-
ské činnosti jakákoliv pokladna
na jakémkoliv pokladním místě
již od tohoto data, je dle ust. § 3
zákona č. 215/2005 Sb. o regis-
tračních pokladnách povinností
prodejce o tomto informovat
zákazníka viditelně na poklad-
ním místě tímto písemným sdě-
lením: Zákon o registračních po-
kladnách ukládá prodávajícímu
povinnost předat o provedené
platbě pokladní blok vystavený
pokladnou tohoto pokladního mís-
ta nebo očíslovaný paragon, po-
případě pokladní blok vystavený
záložní pokladnou v případě její
poruchy.

Prodávající (tj. povinný sub-
jekt ze zákona) vystaví a předá
zákazníkovi, se kterým platbu
uskutečňuje, pokladní blok. Po-
kud se nepoužívá dobrovolně
žádná pokladna na prodejním
místě, je z hlediska další eviden-
ce žádoucí a přirozené, aby
všechny platby byly prováděny
pouze skrze ruční evidenci. 

2. Obsahem zákona o regis-
tračních pokladnách je i nepří-
má novela ust. § 39, odst. 3
zákona o správě daní a poplatků
- jenž do 30.6.2005 upravoval
povinnost každého, kdo přijímal

platby v hotovosti, vést denní
evidenci (záznamy) tržeb (tj.
např. částky součtu přijatých
tržeb v každém dni). Od 1.7.
2005 je toto ustanovení uprave-
no nově takto:

Daňový sub-
jekt, který přijí-
má nebo vydává platby v hoto-
vosti, je povinen vést průběžně
evidenci jednotlivých plateb…

Tato úprava představuje změ-
nu v pohledu na nutnost vedení
evidence jednotlivých přijatých
plateb (tj. od každého zákazníka
bez ohledu na četnost jeho ná-
kupu či konzumace jídel a nápo-
jů), a to o výši (částka v Kč),
době (datum), předmětu platby
(druh zboží, služby). Tuto eviden-
ci lze prakticky zajistit ručně (očís-
lované paragony s průpisem,
popř. zápis o každé přijaté platbě
do sešitu a jiné způsoby...).

V daném případě by součástí
tohoto druhu evidence měly být
vždy i identifikační údaje o pro-
dávajícím (firma, sídlo, IČO…
razítko) nebo prostřednictvím
jakékoliv pokladny (v daném
čase od 1.7.2005 do 31.12.2006)
nikoliv ještě registrační, ovšem 
s možností vyhotovení výstup-
ního kupónu - bloku, který by
obsahoval výše uváděné údaje).

Kopie těchto bloků by zůstaly na
propisovací pásce, která by byla
vlastně »touto průběžnou evi-
dencí jednotlivých přijatých nebo
vydaných plateb« s případným
sumárním přenosem součtu do
účetnictví a bylo by nutné ji
uschovat jako i jiný účetní doklad.
Velmi diskutabilním problémem

je, co znamená
»rozsah a před-
mět plnění« a

jak podrobně jednotlivé typy
zboží, jídel či nápojů na tomto
pokladním bloku uvádět. Pro
kontrolu při správě daní je
dostačující, pokud jsou uváděny
skupiny zboží (alko-nealko ná-
poj, pečivo, ovoce, teplé jídlo a
např. číslo s odkazem na jídelní
lístek, studené jídlo, cukrovinky
apod.) tj. bez nutnosti uvádět
konkrétní přesný název (i když
podrobnější členění není na zá-
vadu). Podmínkou uvádění sku-
pin je však stejná sazba DPH 
u zboží začleněného do přísluš-
né skupiny zboží.

Výše uvedené platí pro ruční
evidenci jednotlivých plateb. Při
použití pokladny řada z nich (i z ka-
tegorie cenově dostupnějších)
již technicky umožňuje vytisk-
nout cca 10 - 20 písmenkový jed-
noduchý text o názvu skupiny
zboží - respektive alespoň např.
skladový číselný kód pro účely
bližšího rozpoznání jejich druhu.
Správce daně je oprávněn se již

Finanční úřad informuje o registračních pokladnách
Finanční úřad v Bohumíně vydává k problematice regis-

tračních pokladen praktické informace Povinnosti, jež vyplývají
přímo pro daňový subjekt od 1.7.2005. 

během zdaňo-
vacího období
přesvědčovat
o plnění po-
vinnosti vede-
ní této eviden-
ce jednotli-
vých plateb.

Současně podotýkáme, že prů-
běžná evidence jednotlivých pla-
teb dle změny v zákoně o správě
daní a poplatků přímo z pozice
tohoto zákona sama o sobě ne-
ukládá povinnost výdeje účte-
nek zákazníkům při nákupech či
konzumaci zboží. Tato povin-
nost vyplývá pouze ze zákona
o registračních pokladnách (po-
kud tedy jsou platby realizovány
skrze pokladnu v současnosti a
skrze registrační pokladnu po
1.1.2007), resp. v současné době
dále ještě z obsahu živnosten-
ského zákona.

3. Součástí zákona o regis-
tračních pokladnách je také čás-
tečná novela živnostenského zá-
kona (ust. § 24) z titulu povin-
nosti výdeje účtenky zákazníko-
vi při nákupu zboží nebo služeb,
přesahuje-li cena částku 50 Kč.

Toto ustanovení nemá pří-
mou návaznost na daňové zá-
kony ani na účetní nebo daňo-
vou evidenci podnikatele, a je
předmětem dalších jednání.

Václav POLOK, ředitel
Finančního úřadu Bohumín

paragrafy

Bez platného občanského
průkazu můžete být odmítnuti
např. při přebírání důchodu
nebo poštovní zásilky.

Těm »občankám«, které ne-
mají strojově čitelnou zónu,
bude postupně končit platnost

Na křižovatce Šunychelská a
Mírová, kde bydlím už sedm let,
dochází často k haváriím. Ta
poslední se stala 26. června -
důvodem byla rychlá jízda a ne-
dodržení pravidel silničního pro-
vozu. Ohrožení jsou zejména
důchodci, maminky s kočárkem.
Auta vesměs končí na chodníku
a někdy téměř v parku. Napadl
mě způsob, jak tomu zabránit.
Na trávníku, na volném místě
této křižovatky, nainstalovat ně-
co jako upozornění pro řidiče.
Nabourané auto - šrot, aby řidiči
ze všech stran viděli, co je čeká.
Myslím, že by havárií ubylo.
Nabízím svou pomoc při even-
tuální realizaci tohoto nápadu.

Tadeáš PORWOLIK

Jak předejít haváriím

Hlídejte si platnost občanských průkazů
V letošním roce končí platnost první skupiny občanských

průkazů, které byly vydány do 31.12.1994. Každý z nás by si měl
termín skončení platnosti svého identifikačního průkazu najít 
v tabulce a pamatovat na výměnu za nový průkaz, platný 
v Evropské unii.

v závislosti na datu jejich vy-
dání. 

Občanským průkazům vy-
daným do 31.12.1994 končí plat-
nost 31.12.2005. 

Občanským průkazům vy-
daným v letech 1995 až 1996

Léto-kruhy se dočkaly pátého ročníku
Dřevořezbářský plenér, jehož první ročník uspořádalo občanské sdružení

Maryška před pěti lety, se letos uskuteční v samém centru města. Bude zahájen na
náměstí T. G. Masaryka před Salónem Maryška v sobotu 20. srpna.

proběhne v podvečer téhož dne
v 19.00 hodin v Salónu Maryška.

K tesání dřeva se postupně
přidají umělečtí kováři a Tvůrčí
dílnička pro děti. Té se budou
moci průběžně zúčastňovat
všechny děti, které o to budou
mít zájem. Bude se tady vyrábět
ruční papír, provádět jeho vazba
a dovíte se tu i jiné zajímavosti
o práci s papírem.

Kováři pro letošní Léto-
kruhy připravili překvapení -
umožní každému vyzkoušet si
své »kovářské umění« a pustí
zájemce za kovadlinu nebo 

k výhni. Budete si moci vykovat
svůj vlastní výtvor.

Kolemjdoucí muzikanti se
budou průběžně účastnit ne-
přetržitého »jam sessionu«, 
který bude hudebně podkreslo-
vat zvonění kovadlin i tlukot
paliček.

V kulturní části osmidenního
multižánrového festivalu vy-
stoupí hudební skupiny etno,
country a folk muziky. 

Literární večer se předvede
ve své prozaické i poetické po-
době 21. srpna. Setkáte se tu 

s účastníky festivalu Literární
Vysočina, který počátkem le-
tošního července proběhl v Cho-
těboři. Bublavá Sova zahraje a
zazpívá své autorské texty.

Ve čtvrtek 25. srpna vystoupí
přímo na náměstí kapela Pout-
níci, která letos slaví 35. výročí
založení.

K příslibům organizátorů
patří i zkouška práce s proutím,
představení myšlenky založit 
v Bohumíně filmový klub nebo
filmová projekce z archívu
T.I.K.u.

V jednom večeru vás rozpo-
hybují tance polského či řec-
kého tanečního souboru, před-
staví se vám i romský bohumín-
ský taneční soubor Děti z ulice.

V Salónu Maryška si můžete
po celou dobu konání festivalu
prohlédnout zajímavou výstavu
fotografií ze života města.

Ve stejnou dobu jako budou
probíhat v Bohumíně Léto-
kruhy 2005, uskuteční se v pol-
ských Zebrzydowicích tvůrčí 
keramický plenér, na který vy-
sílá Maryška své čtyři zástupce.
Práce s hlínou má zejména 
v ateliéru BART svou dlouho-
letou tradici. Proto se není če-
mu divit, že o účast byl ve městě
velký zájem a mnozí plenér
navštíví jen jako diváci.

Závěr prázdnin vás zve na
náměstí T. G. Masaryka. Budou
se tady dít věci, které vám bu-
dou příjemné a způsobí vám ra-
dost. Léto-kruhy Bohumín
2005 jsou za dveřmi.

František KREJZEK

končí platnost až napřesrok -
31.12.2006. 

Občanským průkazům vy-
daných v letech 1997 až 1998
končí platnost 31.12.2007. 

Občanským průkazům vy-
daných v letech 1999 až 2003
končí platnost 31.12.2008. 

Žádost je nutno podat vždy
nejpozději do 30.11., tedy měsíc
před vypršením data platnosti.

(red)

Budou zde vztyčeny stany,
pod jejichž plachtami budou
vznikat dřevěné plastiky i ko-
vářské výrobky. Děti budou
tvořit z papíru. Podtitulem
letošní osmidenní akce jsou
Stromodary. Ten, kdo se roz-
hodne pro život, sází stromy - ty
v zemi, nebo ty v srdci.

Práci se dřevem budou moci
návštěvníci sledovat již od so-
botního dopoledne, kdy své
nástroje na náměstí rozbalí řez-
báři. 

Oficiální zahájení 5. ročníku
Léto-kruhů Bohumín 2005 však

Nedokončený
příběh bude
pokračovat

Příběh Jakoba Silbersteina
(OKO č. 13) bude mít v příš-
tím čísle pokračování.

Naše redakce našla tehdy tří-
letou holčičku a zprostředkovala
setkání po šedesáti letech.
Výjimečná reportáž o osudech
lidí, kteří si koncem války vzá-
jemně pomohli a po šedesáti
letech se znovu setkali.  (red)
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Hasiči měli dostaveníčko v Bohumíně

V průběhu hasičského klání
se soutěžící museli vypořádat 
s nemalými záludnostmi. Jed-
nomu z týmů vypověděla službu
technika a motor čerpadla ne-
nastartoval. Namísto vody tak
hadicí proudil pouze vzduch.
Výjimkou nebyla ale ani prasklá
či utíkající hadice. To si pak di-
váci vychutnávali doslova gej-
zíry vody.

»Turnaj jsme uspořádali u pří-
ležitosti nedožitých 95. narozenin
zasloužilého dobrovolného hasiče
Aloise Škuty. Tento nesmírně hod-
ný, milý a obětavý člověk byl
hasičem tělem i duší. Doufáme,
že by měl z této akce radost,«
uvedl Jiří Misioř, starosta pořá-
dajícího sboru dobrovolných
hasičů ze Záblatí.

V soutěži předvedli své do-
vednosti domácí hasiči z bohu-
mínských částí Vrbice a Záblatí,
ale i zástupci z Orlové, Rych-
valdu, Dětmarovic, Karviné,
Dolní Lutyně, Doubravy a Sta-

nislavic. Diváci zhlédli atrak-
tivní hasičský útok, při kterém
záleželo nejen na rychlosti jed-
notlivců, ale také na sladěné
práci celého týmu. Soutěžící
čerpali vodu z připravených ná-
dob a jejich úkolem pak bylo 
srazit proudem vody elektronic-
ký terč. Soutěžilo se ve dvou
kategoriích rozdělených podle
pohlaví. 

»Hasičství bylo pro tatínka
vším. Začínal s ním ve svých pat-
nácti letech, dokonce stavěl
hasičskou zbrojnici v Záblatí, ve
které jsem se pak vdávala. Ve sbo-
ru měl různé funkce od poklad-
níka, přes tajemníka a předsedu.
Předsednictví nakonec předal
mému muži. Až do svých 78 let
byl aktivním hasičem a nemohla
se bez něj uskutečnit žádná akce.
S hasiči strávil přes šedesát let,
ale pak začal ztrácet zrak. Určitě
by měl z tohoto memoriálu velkou
radost, protože se pro hasičství
narodil a žil jím,« uvedla Věra
Tvardková, dcera Aloise Škuty,

na jehož počest se hasičská
soutěž uskutečnila.

Z putovního poháru, který do
soutěže rodina Tvardkova věno-
vala, se radovalo družstvo hasi-
čů z Bohumína-Vrbice, které
zasáhlo elektronický terč za
16,48 vteřin. Druhé místo ob-
sadilo další družstvo z Vrbice 
s časem 16,79 vteřin. Na bron-
zové příčce skončili hasiči z Dou-
bravy, kteří zvládli požární útok
za 21,22 vteřin. Mezi ženami

skončily jako první hasičky 
z Rychvaldu, druhé místo při-
padlo zástupkyním dolnolu-
tyňského Neradu.

»S účastí, počasím i s výkony
některých družstev jsme spoko-
jeni. Mrzí nás ale, že se nám
nepodařilo dosáhnout na stupně
vítězů,« uzavřel hasičské klání
Jiří Misioř. Záblatská družstva
skončila na osmém, desátém a
dvanáctém místě.

Lucie BALCAROVÁ

Nedělní odpoledne 17. července patřilo v Bohumíně dobrovol-
ným hasičům ze všech koutů Karvinska. Ti mezi sebou zápolili 
v hasičském sportu o putovní pohár na hřišti TJ Slovanu Záblatí.
Prvního ročníku Memoriálu Aloise Škuty, dlouholetého dobro-
volného hasiče z Bohumína-Záblatí, se zúčastnilo čtrnáct družstev. 

Naše aquacentrum je znovu v provozu
Plánované čištění bazénů v novém krytém aquacentru uzavře-

lo pro návštěvníky jeho brány na celé dva týdny. Od soboty 23.
července však již znovu můžeme využívat jeho příjemného
prostředí. Ve všedních prázdninových dnech navíc za zvýhod-
něné celodenní vstupné ve výši 60 korun. 

▲ Šunychelští hasiči poskytli štábu ČT Praha své služby a projeli s ním
na člunech meandry Odry. Pořad by se měl vysílat už letos v srpnu.

Štáb České televize děkuje za ochotu a pomoc

▲ Při hasičském útoku byla důležitá rychlost a souhra práce celého týmu.

Před natáčením zajímavých
záběrů na řece Odře se natáčecí
tým obrátil o pomoc na místní
dobrovolníky a hasiče Sboru
dobrovolných hasičů v Šuny-
chlu-Kopytově. Ti na svých lo-
dích propluli s naším televizním
štábem všechny zákruty řeky.

Děkujeme Městu Bohumínu,
hasičům SDH Šunychl-Kopy-
tov, panu Ferfeckému, bratřím
Mlynkecům a jejich týmu a dále
panu Pekárkovi za vyřízení
potřebných formalit a panu
Spáčilovi za průvodcovský do-
provod. 

Děkujeme za celý natáčecí
tým ČT Praha.

Soňa GÖBLOVÁ, režisérka 
a Vladislava HAMPLOVÁ,

odborná poradkyně

Hledáme
mladé hasiče

Sbor dobrovolných hasi-
čů v Šunychlu-Kopytově
rád přijme do kolektivu
mladých hasičů děti ve
věku od 8 do 16 let.

Předpokladem je dobrý
zdravotní stav, bydliště v Bo-
humíně, zájem o hasičství.
Pravidelné schůzky jsou 1 -
2 krát týdně v hasičské
zbrojnici Kopytov. Spojení
je možné autobusem nebo
na kole. Zájemci se mohou
hlásit do našeho kolektivu
vždy v pátek od 15 do 18
hodin v hasičské zbrojnici 
v Kopytově, tel. 732 320 478
Roční členský příspěvek
činí 55 korun.

Michal MLYNKEC, 
vedoucí mládeže

V minulých dnech natáčel štáb České televize Praha dokumentární pořad na území Bohumína a
především v lokalitě bohumínských meandrů. 

»Kromě čištění bazénů jsme
vyplastovali akumulační jímky a
doplnili technologie úpravy vody
o ozonizaci, což by mělo zlepšit
její kvalitu. Nyní do ní dáváme
méně chemie a chlóru a voda tak
má mnohem lepší parametry.
Zároveň došlo k úpravám v regu-
lačním systému kotelny, kde
docházelo k častým výpadkům
proudu a tím i celé technologie.
Tato úprava by měla tyto výpad-
ky odstranit. Také podhledy v ba-
zénové hale budou upraveny,«
uvedl ředitel Ivo Višinka z měst-
ské společnosti Bospor. 

Do nového aquacentra podle
něj zavítalo za první půlrok pro-
vozu přes 80 tisíc návštěvníků.
Týdně projde novým krytým
bazénem zhruba 2 500 lidí.
Nejvyšší návštěvnost je o ví-
kendech, kdy se šplhá až k tisí-

covce osob denně. Ve všední
dny si přichází do aquacentra
zaplavat přibližně tři sta lidí.
Rekord v návštěvnosti si drží je-
den březnový den, kdy aqua-
centrum navštívilo 1 170 vyzna-
vačů vodních hrátek. Od led-
nového otevření tak aquacen-
trum zaznamenalo tržby ve výši
přibližně 4 miliony korun. 

»Bazén jsme uvedli do zkušeb-
ního provozu, který potrvá až do
konce září letošního roku. Během
této doby musíme vyladit funkce
všech technologických a chemic-
kých procesů. Dali jsme přednost
přísnějšímu režimu, abychom i ve
zkušebním provozu zajistili našim
návštěvníkům čistotu bazéno-
vých vod i při teplotách 28° C,
30° C, 32° C. Vyšší teploty jsou
pro návštěvníky velmi příjemné,
ale náročné pro nás jako pro pro-

vozovatele. Protože chceme udr-
žet bohumínský bazén hygienicky
nezávadný, dali jsme přednost
přísnějším opatřením. Po ukon-
čení zkušebního provozu naše
opatření vyhodnotíme. Uvažu-
jeme, že bychom nařízení mohli
uvolnit během zimní sezóny,«
uvedla místostarostka a jedna-
telka společnosti Bospor Věra
Palková.

Zájem a vysoká návštěvnost 
i v letní sezóně ukazují, že roz-
hodnutí zastupitelstva postavit
v Bohumíně bazén bylo správ-
né. Vždy� to byli právě bohu-
mínští občané, kteří v mediálně
známé anketě v roce 2001 dali
jasný signál, že město nikdy
krytý bazén nemělo a je nejvyšší
čas to napravit. 

Bohumínské aquacentrum je
v prázdninových dnech otevře-
no v pondělí od 10 do 18 hodin,
v úterý, ve středu a v pátek si
můžeme zaplavat od 8 do 21
hodin, ve čtvrtek pak od 8 do 18
hodin. O víkendech je bazén
přístupný od 8 do 21 hodin.

Kondiční ranní plavání mohou
zájemci navštívit v úterý od 6
do 8 hodin ráno, večerní pla-
vání pak v pátky a soboty od 21
do 22.30 hodin.

Lucie BALCAROVÁ

▲ Vyplastovaná akumulační
jímka od 23. července znovu plní
svou funkci rezervoáru pro cirku-
laci vody v bazénu.

Jedná se o záměr výstavby ob-
chodního centra v lokalitě bý-
valého podniku Benzina na ul.
9. května (za prodejnou staveb-
nin Velman). Po odstranění kon-
taminace na ploše bývalé Benzi-
ny by zde měla být vystavěna
prodejna Kaufland, malá čer-
pací stanice pohonných hmot a
parkoviště pro 221 aut. Areál by
měl být na ul. 9. května napo-
jen malou okružní křižovatkou. 

Záměr je v dokumentaci po-
souzen z hlediska vlivu na život-

ní prostředí (zák. č. 100/2001
Sb.). Do dokumentace lze na-
hlížet a dát případně i písemné
vyjádření na Krajském úřadě 
v Ostravě (v úřední dny na
odboru životního prostředí a
zemědělství, kancelář E 115),
nebo na odboru životního pro-
středí a služeb Městského
úřadu v Bohumíně, kancelář č.
211, nebo 215. Připomínky lze
podat do 17.8.2005.

Pavel KLIMOVIČ, odbor
životního prostředí a služeb

Bude v Bohumíně Kaufland?
Můžete se vyjádřit k posudku

Městský úřad v Bohumíně obdržel z Krajského úřadu v Ostra-
vě dokumentaci zpracovanou podle zákona o posuzování vlivů
na životní prostředí pro záměr Obchodní centrum Bohumín.

Domácí kameramani, kterým
se podaří natočit vtipný záznam,
se mohou tradičně utkat ve 
dvou kategoriích. V oblasti 
sportu a volného času nebo v ka-
tegorii nazvané rodina a jiné. 

»V každé z vyhlášených oblastí
bude předáno hned několik sošek
Bohumínského Oskara, autoři
nejúspěšnějších nahrávek navíc
získají hodnotné ceny,« uvedla
Leona Fulnečková z pořádající
Kulturní agentury Radost. Do-
dala, že slavnostní vyhodnocení
soutěže proběhne v listopadu 
v sále kina a prozradila, že pořá-
dající agentura usiluje o přítom-
nost jednoho populárního čes-
kého filmového režiséra. Jméno
zatím nechtěla zveřejnit.

Zájemci mohou své příspěvky
odevzdávat na originálních nosi-
čích. Délka videonahrávky by

neměla přesáhnout 3 minuty.
Uzávěrka je již 10. října 2005 a
soutěžní snímky bude přijímat
programové oddělení bohumín-
ského kina K.A.R. nebo Tele-
vizní informační kanál Bohumín
ve svém sídle v budově městské-
ho úřadu. Bližší informace posky-
tuje pořádající Kulturní agentura
Radost na tel. čísle 596 012 124.

Soutěž Bohumínský Oskar
byla poprvé vyhlášena v roce
2003. Původně měla být určena
především občanům Bohumína.
Nakonec se však setkala s vel-
kým zájmem také v okolních
městech. V minulých dvou roč-
nících soutěže se o vítězství
ucházelo bezmála 30 příspěvků.
Jejich autoři pocházeli nejen 
z Bohumína, ale také z Ostravy,
Frýdku-Místku nebo Prahy. 

Lukáš KANIA, TIK Bohumín

Bohumínský Oskar
Všichni přátelé amatérského videa si mohou v Bohumíně při-

jít na své. Kulturní agentura Radost ve spolupráci s videostu-
diem TV Marko vyhlásila již 3. ročník Bohumínského Oskara.
Soutěž ve zpracování amatérské humorné videonahrávky opět
nese podtitul »Hledáme nové filmaře«. 

Přihlaste se na florbalový turnaj
V Bohumíně se 3. září uskuteční v hale BSC florbalový turnaj

pro dospělé »O pohár 1.SCB '98« (v případě dostatečného
množství přihlášených družstev). Zájemci mohou zasílat při-
hlášky e-mailem na sekretar@florbalbohumin.cz a nebo tele-
fonicky na číslo 603 448 235. Uzávěrka přihlášek je 26. srpna.
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▲ Členové souborů Radost a Impuls při »děkovačce«  v Karviné.

▲ Dětem se na dravcích nejvíc líbilo jejich hebké peří.

Velký úspěch souboru Radost
odstartovali junioři na mistrov-
ství ČR v Hradci Králové, které
se konalo 21. - 22.5. Show
dance formace »Romeo a Julie«
nadchla porotu i diváky, získala
zlatou medaili a patřila na celé
soutěži k nejlepším choreogra-
fiím. Druhou zlatou přivezly ju-
niorky za jazz dance formaci 
s názvem »Sing, Sing«. Stříbro
získala půvabná taneční kom-
pozice »Pro pana Strausse«.

Skupina Impuls odjela na
svou nejvyšší soutěž 28. května
do Prostějova a počtvrté obháji-
la titul mistra České republiky
v kategorii parketových kom-
pozic, s formací »Bolero«.

Zatímco junioři a »dospěláci«
měli své soutěže za sebou (kro-
mě malých formací), děti ještě
pilně trénovaly. Dva autobusy

plné dětí vyjely 10. června 
z Bohumína. Cílem byla spor-
tovní hala chemičky Ústí nad
Labem. Po dva dny zde tančily a
soutěžily děti z celé České re-
publiky. Show dance formace 
s názvem »20 vajec a 10 dkg
kuřecího nářez« okouzlila všech-
ny diváky a právem získala zla-
tou medaili, stejně jako parke-
tová kompozice »Mám křídla
motýlí«. Třetí zlatá medaile na
tomto mistrovství byla pro
všechny velkým a milým pře-
kvapením. Svou první medaili
si vybojovali ti nejmenší ta-
nečníci našeho souboru, děti
Baby baletu.

V Ústí nad Labem proběhlo
ještě mistrovství ČR malých
formací. Soubor Radost obsadil
tuto soutěž ve všech věkových
kategoriích. Děti přivezly bronz,

junioři a Impuls suverénně zví-
tězili a přivezli další zlato.

Počtem medailí, ale i finá-
lovými místy patří taneční sou-
bor Radost - Immpulsmezi špič-

ku českého tancování. Gratu-
lujeme všem dětem a přejeme
hezké prázdniny.

Drahomíra GAVROŇOVÁ,
organizační pracovník souboru

Úspěšná soutěžní sezóna souboru Radost a Impuls
Taneční soutěžní sezóna 2005 byla pro členy souboru Radost a

Impuls jednou z nejúspěšnějších z posledních let. Na soutěže se
připravovalo téměř 150 tanečníků ve věku od 4 do 24 let.
Odborná soustředění, tréninky několikrát týdně, akrobacie,
balet. Nacvičování a pilování nových choreografií.

Na několika stanovištích děti
ověřovaly své dovednosti a um.
Poznávaly po čichu koření nebo
rozeznávaly listy stromů, pře-
nášely míček na lžičce, tréno-
valy si fotografickou pamě�,
hrály přebíjenou v kartách nebo
kopaly penalty do branky.

Soutěže na chvíli přerušilo
pět děvčat, která za doprovodu
hudby na udusaném plácku
předvedla, co se od minulého
večera stačila naučit v tanci.
Romským dětem je tanec a po-
hyb vlastní, a tak sklidilo vy-
stoupení děvčat potlesk všech
přihlížejících.

»Na oslavě pro děti jsme se do-
mluvili všichni ze souboru. Děcka
přes prázdniny nic nedělají, tak
jsme pro ně připravili takový dět-
ský den,« prozradil hlavní orga-
nizátor zábavného odpoledne
„náctiletý“ Robert Kroščen.
Každé dítě mělo svůj „průkaz“,
aby neabsolvovalo jednu soutěž
víckrát, tedy dobře promyšlená
a spolehlivá organizace zábavy.

»Dokud budou odměny, bu-
deme s dětmi soutěžit, hrát a ba-
vit se,« upřesnila program Vla	-
ka Gabčová. Děti byly nadšené
a spontánně přebíhaly od sta-
noviště ke stanovišti.

Na začátku odpoledne jsme
zde zastihli více než dvacet klu-
ků a děvčat, ale během her
očekávali organizátoři ještě dal-
ší zájemce. 

● ● ●

Podobné zábavné odpoledne
připravilo pro své děti začátkem
července také občanské sdru-
žení Dialog sousedů z Cingrovy
ulice. Ačkoliv počasí nebylo
příznivé, »dětský den« se vy-
dařil, nebo� organizátoři využili
klubovny. Děti byly také tady
odměněny dárky sponzorů a
téměř padesát jich bylo velmi
spokojeno. Organizátoři z ob-
čanského sdružení Dialog sou-
sedů děkují všem sponzorům a
doufají, že také v příštím roce
jim zachovají přízeň.

Redakce

Prázdninová merenda se romským dětem líbila

▲ Na udusaném plácku tančilo pět dívek své první veřejné vystoupení.

Dva mladí Romové Vlaďka Gabčová a Robert Kroščen 
z tanečního souboru Děti z ulice připravili pro romské děti
zábavné odpoledne plné soutěží a sladkých odměn. Na ty se mezi
sebou poskládali členové souboru. 

Na komíně skončil při show orel i jestřáb
Pestrá sokolnická show budila v sobotu 9. července pozornost

před restaurací Zlatý Jelen v Bohumíně-Šunychlu nejen u desítek
zvědavých diváků, ale i kolemjdoucích chodců a řidičů.

Netradiční podívanou před-
váděli se svými jedenácti dravými
opeřenci stylově oblečení sokol-
níci Jean Van Coppenolle z Bohu-
mína a Jaroslav Oszelda z Kar-
viné. Přehlídce vévodil a respekt
budil orel stepní se svými dvou-
metrovými křídly. Lidé se však
mohli pokochat také pohledem
na jestřába, výra, raroha, puští-
ka či poštolku. Dostaveníčko
sokolníků se tu uskutečnilo 
u příležitosti tradičních srnčích
hodů už počtvrté. 

Návštěvníci se dozvěděli mno-
ho zajímavého o způsobu života
dravců a o jejich výcviku. Po-
držet si dravce za asistence sokol-
níků na rukavici chtěly hlavně
děti. Osmělili se ale také i leck-
teří dospělí. Oblíbené a divácky
atraktivní ukázky létání ptáků se
ale kvůli stísněným prostorám
před restaurací neobešly bez
menších komplikací. Vrátit se za
svými pány nechtěl v průběhu
show nejprve orel a pak ani
jestřáb. Divákům se tak zdálo, že
sliby a sladké vábení sokolníka
na dravce nezabírá. Důvody
sokolníci jednoduše vysvětlili.

»Pokud je dravec v dobré kon-
dici a podmínky pro létání jsou

stísněné, stává se, že si pták se
sokolníkem jen hraje a nepřiletí,
protože nemá, kde přistát. A to
byl dnešní případ. Oba dravci se
vyhýbali autům a přistáli vždy na
takovém místě, aby na nás viděli.
Kdyby chtěl pták opravdu uletět,
tak by byl už dávno pryč. Takhle
si ale se sokolníkem jen hraje a
dělá si z něj legraci. Čeká, až si
pro něj přijde a do vábítka tak jen
žduchá,« uvedl 40letý rodák 
z Bohumína Jean Van Coppe-
nolle, který své francouzské jmé-
no zdědil po otci. Sokolnictví se
podle svých slov věnuje už osm
let, doma chová 25 dravých ptá-
ků a nejvíce mu při jeho nároč-
ném koníčku pomáhá manželka.

Sokolníci při své show po-
tvrdili, že doba výcviku je u kaž-
dého dravce individuální. Prů-
měrně však trvá asi dva měsíce.
»Jedná se ale o každodenní práci,
kdy pták musí strávit denně ale-
spoň půlhodinku ve vzduchu. 
O překvapení s nimi opravdu ne-
ní nouze. Ve chvílích, kdy si totiž
myslíte, že dravec vše zvládl a
bude létat perfektně, vás překvapí
tím, že odletí na nejvyšší komín a
vy až pak zjistíte, že odmítá při-
stát na červené ploše hřiště, na 

kterém právě stojíte. A tak vám
nezbývá nic jiného, než vyhledat
správce budovy a vyšplhat si pro
dravce, který na vás trpělivě čeká
na samotném vršku budovy,« za-
vzpomínal na své zážitky s ope-
řenci Jean Van Coppenolle, 
který je o víkendech předvádí 
i v zoologické zahradě v Ostravě. 

Jeho kolega Jaroslav Oszelda
přiznal, že sokolnictví v něm
bylo odjakživa. »Vyrůstal jsem
na vesnici a od mládí mě zajímala
myslivost. Měl jsem hluboko v so-
bě hluboce zakořeněný pud ocho-

čit si nějaké zvíře, a tak jsem se
zpočátku staral například o káňa-
ta a straky,« vzpomíná na své za-
čátky Jaroslav Oszelda z Kar-
viné, majitel orla stepního, který
se chovu dravců věnuje naplno
už devět let. Zároveň dodal, že je
důležité, aby měl člověk pro
chov dobré podmínky a dostatek
času. Sokolník podle něj musí
být trpělivý a udržovat se zvířaty
neustálý kontakt, protože jedině
tak je možné, aby si k němu
vytvořila kladný vztah.

Lucie BALCAROVÁ

Hned do prvního kola se
přihlásilo 27 zpěváků, porotu
však přesvědčila o postupu do
dalšího kola pouze necelá
polovina z nich. Nástrahami
druhého kola, v němž vystupo-
vali zpěváci za instrumentál-
ního doprovodu, si proklestilo
cestu osm z nich.

Zlatým hřebem bylo kolo
poslední. Konalo se pod širým
nebem na dvoře školy za účasti
žáků i učitelů. Porotci již nebyli
tak nemilosrdní, jediný, kdo ne-
bral ohled, bylo žhavé letní 
slunce. Nechybělo občerstvení
a dokonce ani dvě školní kapely
Meat of puppets a Interwal.

Takřka celou natěšenou školu
a porotce vystoupení finalistů
rozhodně nezklamalo. Hlasová-
ní však bylo dopřáno jen žákům
a ti nakonec jednoznačně roz-
hodli. Na třetím místě se umís-
tila nastávající hvězda fanynek
Ros�a Šafrata (4.B), o stupínek
výše stanula Alžběta Smigová
(6.C) s neodolatelným hlasem
a první cenu si nakonec odnesla
největší favoritka a mezi diváky
suverénně nejpopulárnější Bar-
bora Valuštíková (9.C).

Pořadatelé budou v budouc-
nu pokračovat dalším ročníkem
Superstar.

Redakce

Superstar na Masarykově škole 
S nápadem uspořádat pěvecké měření sil formou soutěže

Superstar přišli žáci druhého stupně Masarykovy základní školy.

Stacionář Salome děkuje 
Stacionář Salome doznal mnohé změny. Je celý krásně vymalo-

vaný a vyzdobený, dětem přibyly nové pomůcky a hračky, byl za-
koupen krásný koberec do velké herny a změny se dotkly i rehabili-
tační části. A to, že nejde o záležitost zrovna levnou, mi jistě potvrdí
mnohý čtenář, který kdy maloval například byt. 

A protože se sluší poděkovat, ráda bych tímto poděkovala za
příspěvek na provoz, který nám letos poprvé poskytla firma ŽDB a.s.
Mohli jsme tak proměnit ve skutečnost některé naše »sny« a zpří-
jemnit dětem prostředí, ve kterém tráví hodně času. A na závěr malý
vzkaz - moc děkujeme a jsme rádi, že úspěšná firma pamatuje i na ty,
kteří pomoc ostatních potřebují. 

Jaroslava KRÖMEROVÁ, vedoucí stacionáře Salome

Upozornění na hluk
Dne 5.8. v době od 7.00 do 10.00 hodin bude prováděno z provoz-

ních důvodů odtlakování vysokotlakého plynovodu Ludgeřovice-
Bohumín, přičemž dojde k nadměrné hlučnosti. Za pochopení děkuje

Severomoravská plynárenská Ostrava.
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▲ Za vyklizení opuštěných bytů v hotelovém domě bude muset město
zaplatit ještě další finanční prostředky navíc.

▲ Těsně před termínem předání hotelového domu do majetku města se v jeho oknech objevily transparenty 
se zavádějícími texty. Z jednoho se veřejnost dozvěděla, že » Starosta, který necítí s lidmi není dobrý člověk«.
Další hlásal: »Nejsme ghetto, občané Bohumína, podpořte nás. Jsme demokraté.«

Do případu hotelového domu v Bohu-
míně vstoupil soud. Situace sociálně sla-
bých rodin však nadále zůstává nejistá.

Na pátek prvního července čekaly
poslední dvě desítky obyvatel Hotelo-
vého domu Železáren a drátoven Bohu-
mín se strachem a trýznivou nejistotou.
Neměly kam jít. 

O necelé dva měsíce dříve, 9. května,
dostalo tři sta obyvatel hotelového domu
dopis od bohumínského starosty. Vypoví-
dal jim ubytovací smlouvy. Město se 
k prvnímu prázdninovému dni stalo ma-
jitelem domu, hodlá jej zrekonstruovat a
vybudovat v něm malometrážní byty
první kategorie. Lidé, kteří v něm dosud
žili, z velké části sociálně slabé rodiny,
tak dostali třiapadesát dnů na to, aby si 
v Bohumíně sehnali nové bydlení. Ve
městě s třiadvaceti tisíci obyvateli, kde je
šestnáctiprocentní nezaměstnanost, kde
jsou všechny sociální byty obsazeny, kde
se sice k romské národnosti hlásí sedm-
desát sedm lidí, ale ve skutečnosti jich
zde žije okolo dvou tisíc. Většina z nich
nemá práci. Romové tady žijí v ghettech,
vybydlených a zoufalých krabicích pouze
se základním sociálním zařízením. 

Právě do sídliš� holobytů, do míst,
okolo kterých se bojí obyvatelé města 

i policie by� jen projít, se odmítly romské
rodiny z hotelového domu stěhovat.
Nechtěly do ubytoven, kam by mohla
odejít třeba jen část rodiny, nechtěly 
k příbuzným, kde často na ploše bytu 1+1
žije osm a více lidí. Náhradní bydlení si
sehnat nestihly kvůli romskému původu

a finanční nedostupnosti. Tak některé
zůstaly. Sedm rodin za pomoci občan-
ského sdružení Vzájemné soužití požáda-
lo soud o předběžné opatření. Soud
rozhodl v termínu nejnaléhavějším. Ve
čtvrtek 30. června vydal nařízení, díky
němuž smí rodiny v hotelovém domě do
rozhodnutí soudu zůstat. Tolik očekáva-
né první prázdninové ráno tak v hotelo-
vém domě ničím nepřipomínalo revo-
luční náladu dvou předchozích dnů, kdy
město a především starosta Petr Vícha,
místopředseda ČSSD, jasně dávali naje-
vo svůj záměr obyvatele jednoduše od-
střihnout od vody a elektřiny a posléze
vystěhovat. Zaměstnanci městského
úřadu (MÚ) - ovšem již bez starosty, jenž

byl zásadním odpůrcem jakýchkoli kom-
promisů ohledně vystěhování a se Vzá-
jemným soužitím odmítl vyjednávat - spo-
lu s policií prvního července ráno
navštívili zbývající rodiny. 

»Chtěli po nás podepsat, že jsme tu na
vlastní nebezpečí, což jsme s manželem
odmítli,« popisuje páteční ráno Iveta
Mayerová, která se svou rodinou zůstala.
»Řekli nám jenom, že si máme co nejdříve
něco najít. Prý se máme snažit sami, ale my
jsme ty dva měsíce nedělali nic jiného,«

dodává Iveta Mayerová. »Lidé, co tady
zůstali, vyčerpali všechny své možnosti,« říká
Renata Ščuková, mluvčí romských rodin.
»Nyní je tu dvacet lidí, včetně sedmi dětí.«
To ovšem nesouhlasí s tím, co mě před
čtrnácti dny tvrdila Lucie Balcarová,
mluvčí bohumínského MÚ. 

Podle ní zůstalo v hotelovém domě
pouze sedm lidí bez možnosti jiného uby-
tování, navíc žádné dítě. Na pravou míru
uvádí rozporuplné údaje města a obyva-
tel domu Hana Ševčíková z občanského
sdružení Vzájemné soužití, které spolu 
s Evropským centrem pro práva Romů 
a Mezinárodním helsinským výborem vy-
zvalo před dvěma týdny premiéra Pa-
roubka k řešení situace v Bohumíně.

Starosta, který necítí s lidmi...

Článek převzatý z Literárních novin

Podle svého názvu by Literární noviny mohly čtenáře zaujmout zajímavostmi 
z literárního žánru, ale jak se zdá, dnes dělají všichni všechno a o úrovni výsledku
takové práce může její konzument diskutovat jen u piva. Proto nás zaujal článek
studentky žurnalistiky, která si na účet Bohumína ostří pero.

»Jakési provizorium měl v záloze skoro
každý, protože lidé se opravdu báli, že je 
v pátek normálně vystěhují na ulici,« vy-
práví Hana Ševčíková a pokračuje: »Ale
ta řešení byla dost zoufalá, většinou šlo o se-
stěhování mnoha lidí z jedné rodiny do ex-
trémně malého prostoru, takže by vznikla
neúnosná situace.« 

Páteční návštěvy hotelového domu se
kupodivu neúčastnil starosta Bohumína
Petr Vícha, ale místostarosta Josef Plášil.
Ten, na rozdíl od starosty, byl s lidmi ze

tí pomoci. Modré z nebe jim nesneseme.«
»Tak malé město, jakým Bohumín je,

není schopno za dva měsíce vstřebat tři sta
lidí, natož pak sociálně slabé. Problémy 
jsou s jednou rodinou, natož s několika
desítkami,« zásadně ovšem nesouhlasí
Hana Ševčíková s mírou pomoci, kterou
město poskytlo obyvatelům hotelového
domu. »Rozhodně nebylo fér požadovat po
lidech, kteří dlouhodobě žijí v Bohumíně,
aby se stěhovali někam do Frýdku-Místku
nebo do Opavy. Už jen náklady na ces-
tování při vyřizování věcí v místě trvalého
bydliště by byly pro ty lidi neúnosné.« 
V předběžném opatření, o něž obyvatelé
domu požádali právě s pomocí Vzájem-
ného soužití, vidí Hana Ševčíková přede-
vším čas. Čas pomoci těm, kteří stále ne-
mají ani lidsky únosné provizorium. 

»Sestěhování romských rodin není dlou-
hodobé řešení, rozumnější je získat něco 
trvalého - i když by město mělo pár týdnů
ještě počkat,« popisuje Ševčíková. To
dostává konkrétní obrysy v plánovaném
získání domu od železnice. »Ale nelze to
uskutečnit bez spolupráce s obcí,« dodává
na odchodu. Transparent, který kromě
ostatních obyvatelé hotelového domu
vyvěsili z okna domu, říká jednoznačně,
od koho očekávali obyvatelé Bohumína
pomoc: Starosta, který necítí s lidmi,
není dobrý starosta. Měl by být Petr
Vícha starostou? 

Kateřina HAVRÁNKOVÁ
(Vyšlo v Literárních novinách 11.7.2005)

Vzájemného sdružení ochoten jednat a
dokonce s nimi probrat i jejich návrh
konkrétní pomoci lidem z hotelového
domu. »Chceme získat od železnice dva
domy v bohumínské části Louny, které by si
lidé z »hoteláku« sami opravili,« předestí-
rá plán pomoci Hana Ševčíková. »Tento
projekt ovšem neřeší současnou situaci,«
odmítá posléze přílišný optimismus Vzá-
jemného soužití nad ochotou města jed-
nat místostarosta Plášil. »Budeme se od-
volávat k soudu a žádat o soudní vystě-
hování,« prohlašuje nekompromisně.
Místostarostka Věra Palková zcela v linii
Petra Víchy potvrzuje: »Dva měsíce náš
sociální odbor nedělá nic jiného, než že se
těm lidem snaží nad rámec svých povinnos-

Ani v Blesku a v podobném
bulvárním tisku se nevěnovalo
tolik pozornosti problematice
hotelového domu v Bohumíně
jako v Literárních novinách. Ne-
zkoumám, proč tomu tak je, ani
proč město nedostalo zatím pros-
tor se k té snůšce lží vyjádřit, ale
činím rovnou pokus o nápravu. 

Nejprve musím říci, že sociální
politika města byly vždy vysoce
hodnocena a ve vztahu k Ro-
mům, by� se jich přihlásilo při
sčítání lidu k této národnosti 
v Bohumíně jen asi 70, obzvláště.
Nepochybně jich tady žije mno-
hem více, ale nepočítáme je. Již
dávno jsme zavedli tzv. nulté roč-
níky pro vzdělávání jejich dětí,
vystavěli jsme již dvě komunitní

centra a několik hřiš�, podporu-
jeme jejich kulturu, pokoušíme se
organizovat úklid kolem jejich
objektů, a domy, ve kterých větši-
nově bydlí, opravovat i s vědo-
mím, že se nám to na nájmu
nikdy nevrátí zpět. A že je opět
zdevastují.

Co se tedy najednou stalo, že
se každý začínající redaktor a kaž-
dý vzdálený »politik« najednou
zajímá o Bohumín? A má plnou
pusu rad a nenabízí žádnou sku-
tečnou pomoc?

Nic. Město se rozhodlo po le-
tech veřejných jednání koupit
hotelový dům od ŽDB a. s. A
Železárny a drátovny Bohumín
(ŽDB) tedy hotelovým hostům
již neprodloužily smlouvy a ty 

k 30. 6. skončily. Přestože se jed-
nalo jen o hotelové hosty, město
a jeho sociální pracovníci věno-
vali maximální úsilí pomoci uby-
tovaným a také naprostá většina
si ubytování našla. Samo město
přidělilo několik sociálních bytů
a někteří, kteří nebyli klienty so-
ciálního odboru, si byty vylicito-
vali. Přes 40 Vietnamců si také
našlo náhradní ubytování, 149
ubytovaných nebylo občany měs-
ta a vrátilo se do svých bydliš�. 

Jen velmi malá hrstka lidí, kte-
rá ignoruje právo, ignoruje také
nabídky na pomoc v ubytovnách
a medvědí službu konající pan Ku-
mar Vishwanathan si vylévá srdce
v Literárních novinách. Tisku se
to líbí. Tklivý příběh rodiny, kte-
rou chce město rozbít... O tom,
že titíž lidé celou dobu »čestně«
prohlašují, že nežijí ve společné
domácnosti, protože je to pro ně
výhodnější na sociálních dáv-
kách, se pomlčí. Daňový poplat-

Hotelový dům poutá pozornost všech, pomoc ale nabízí málokdo
Reakce starosty Bohumína na článek »Starosta, který necítí 

s lidmi...«  (viz dole) byla zaslána do redakce Literárních novin.
Zda byla či bude otištěna se nám nepodařilo zjistit. Proto ji
zveřejňujeme v městských novinách. 

ník to zaplatí. A ještě si koupí
noviny, aby se dočetl, jakého mají
v tom Bohumíně nelidu starostu.
Pryč s ním!

Město jako nový vlastník se
svého práva domůže u soudu.
Nájemníci, kteří neodešli, to
zaplatí i s vícenáklady. Snad se
jim v jimi zdevastovaném objektu
do té doby nic nestane. Vznikne

sto nových bytů. Další lidé na-
jdou ubytování. Příliš pozitivní,
aby si toho někdo všimnul.
Redaktorka již bude mít dávno
jiné téma. Třeba v jiném městě
také budou takoví lumpové jako
v Bohumíně. Otázkou zůstává,
kdo je kdo? 
Petr VÍCHA, starosta Bohumína

a místopředseda ČSSD

Domy by sice byly bezúplat-
ně převedeny na město, ale po-
dle partnerské dohody by byty
musely sloužit především soci-
álně slabým rodinám z hotelo-
vého domu, které by také měly
možnost podílet se na jejich 
opravách.

»O odkoupení těchto domů
jednáme s Českými drahami už
několik let a měli jsme o ně zá-
jem dávno předtím, než se v Bo-
humíně objevilo toto sdružení.
Radní se jednomyslně shodli, že

nepočítají s žádnou spoluprací se
Vzájemným soužitím při případ-
ném převodu objektů na město.
Své objekty si vždy spravuje měs-
to samo. Navíc máme svá bohu-
mínská sdružení, která velmi
dobře znají potřeby místních so-
ciálně slabších občanů a spolu-
práce s nimi například při bu-
dování a provozování komunit-
ních center se nám velmi osvěd-
čila,« tlumočil rozhodnutí rad-
ních starosta Petr Vícha.

Lucie BALCAROVÁ

Se spoluprací nepočítajíSe spoluprací nepočítají
Občanské sdružení Vzájemné soužití v čele s Kumarem

Vishwanathanem nabídlo radnici konkrétní spolupráci. Chce
pro lidi z hotelového domu získat bezplatně od státu dva drážní
domy v Lounech v Pudlově.
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Vyšetření nohou u pacientky 
s podezřením na ischemickou chorobu 
dolních končetin v cévní ambulanci
interního oddělení BMN.

Jde o onemocnění tepen, při
němž se v jejich stěnách ukláda-
jí tukové a další látky ve formě
plátu a to vede k jejich postup-
nému zužování s následnou ne-
dokrevností (ischemií) přísluš-
ného cévního okrsku. Nejnápad-
nější jsou tyto změny na věn-
čitých tepnách srdce (ICHS),
tepnách dolních končetin
(ICHDK) a na mozkových tep-
nách. Rizikovými faktory vzni-
ku aterosklerózy jsou vysoká
hladina krevních tuků, vysoký
krevní tlak (hypertenze), cu-
krovka (diabetes mellitus), obe-
zita, kouření, nedostatek pohy-
bu a stres. 

● Jak se projevuje?
Ischemická choroba dolních

končetin se projevuje bolestmi
při chůzi pro něž se pacient mu-
sí zastavit. Rozeznáváme čtyři
stádia nemoci:

I. stadium je bez příznaků,
pacient je bez potíží, nalézáme
pouze šelest na tepnách.

II. stadium: klaudikační, se
dělí na dva stavy - u pacienta se
objeví bolesti nohou po ujití
vzdálenosti větší než 200 m,

nebo se bolesti objeví již po ujití
vzdálenosti menší než 200 m.

III. stadium: bolesti nohou 
jsou i v klidu, dochází k ne-
dokrevnosti končetiny i v klidu.

IV. stadium
defektů: v tom-
to stadiu je již
končetina či její část tak málo
zásobená krví, že odumírá.

● A jaké jsou možnosti léčby?

V prvním stadiu nutno elimi-
novat rizikové faktory - absolut-
ní zákaz kouření - kdo nepřes-
tane kouřit přijde o končetinu!
Zvýšení fyzické aktivity kondič-
ním cvičením. Denně vlažné 
koupele nohou 20 - 30 minut,
nutná je zvýšená opatrnost při
stříhání nehtů, vzorná hygiena
nohou (pozor na plísně!), noše-
ní pohodlné a dostatečně velké
obuvi. Je nutno se vyvarovat
celkového a především lokál-
ního podchlazení. Důležitá je
hlavně prevence aterosklerózy.
Tato doporučení se tykají všech
stadií nemoci.

Ve druhém stadiu je hlavním
lékem rehabilitace ve formě in-
tenzivního intervalového tré-

ninku. V případě zájmu se více
dozvíte od personálu našeho re-
habilitačního oddělení. V tom-
to stadiu je již také nutná léčba
medikamentózní. K dispozici 
jsou přípravky rozšiřující stěnu
cév, léky zvyšující prokrvení 
v končetinách či látky zabraňu-
jící srážení krve v poškozených
tepnách. Léčba samozřejmě mu-
sí být vedena odborným léka-

řem, u kterého
musí byt pa-
cient dlouho-
době sledován.

Ve třetím a čtvrtém stadiu je
nutná terapie za hospitalizace,
kdy používáme infúzní terapii 
k zachránění ohrožené konče-
tiny. Nebo je nutno provést
chirurgický zákrok bu	to s pře-
mostěním zúženého místa tzv.
bypasem, či pokud je to nevyh-
nutelné a již jinak nelze končet-
inu či její část zachránit, je nut-
ná amputace!

Proto je třeba při potížích co
nejdříve kontaktovat lékaře!
Pacient musí být důkladně
vyšetřen, aby mohla být zavede-
na potřebná
terapie.

Nemůžeme souhlasit, aby se 
z hotelového domu v Bohumíně
nastěhovali lidé do Pudlova-
Loun. Hovoří o tom místní obča-
né, kteří reagují na článek, jenž
vyšel 9.7.2005 v Mladé frontě.
Znají totiž pana Michla, který
se odmítl vystěhovat z hotelo-
vého domu. Je známo, že již zde-
vastoval několik bytů. Jeden z nich
byl na ulici Lounské v Pudlově,
kde před časem bydlel. Půjčil si
peníze z banky, ale splátky ne-

Názory na následné problémy s »hotelákem« Country den v Záblatí navštívily stovky lidí
Na problém s hotelovým domem reagují také občané Bo-

humína. Mladá fronta Dnes zveřejnila 9. července návrh občan-
ského sdružení Vzájemné soužití na bezúplatné převedení dvou
domů v Pudlově - Lounech z majetku Českých drah na to
sdružení, »kde by si bývalí nájemníci z hotelového domu založili
bytové družstvo«. Pudlovští napsali a podepsali tento dopis:

platil. Ručiteli tím vznikly prob-
lémy.

Předseda občanského sdru-
žení Vzájemné soužití Kumar
Vishwanathan chválil romské
ženy, že udržují čistotu, ale pak
by se musel podívat za hotelový
dům, jaký je tam nepořádek. Co
je nepotřebné, to vyhodí z okna.

Pod dopisem je podepsáno
třicet občanů z Pudlovské části
Louny.

▲ Takto vypadá přízemní byt v Lounech čp. 174, na který upozorňu-
jí občané z Loun ve svém dopise.

Co je to ischemická choroba dolních končetin?

lékař radí

Ischemická choroba dolních končetin je porucha jejich funkce
způsobená nedostatečným krevním zásobením (nejčastěji
aterosklerózou). Vázne při ní zásobování svalů kyslíkem ale 
i odplavování zplodin látkové výměny. V drtivé většině případů
je příčinou poškození tepen dolních končetin ateroskleróza. 

Nikdy výše uvedené varovné
příznaky nepodceňujte, protože
jinak hrozí až amputace kon-
četiny!

Petr KLUS, 
lékař interního oddělení 

● Potřebujete poradit? 

Od začátku
roku 2005 fun-
guje v prosto-
rách Bohumín-

ské městské nemocnice spe-
cializovaná cévní ambulance,
která zajišťuje komplexní di-
agnostiku a léčbu výše uve-
dených onemocnění tepen.
Možnost objednání je na tel.
čísle 596 096 464.

1) Začnu školstvím, kde se
vcelku úspěšně na našich školách
realizuje nový školský zákon,
uváženě se posuzují možnosti
předškolních zařízení i případné
rušení škol. Novinkou je, že od 1.
září dojde k integraci dětí ze
zvláštní školy do škol základních.
Budou se tam učit v samostat-
ných třídách a dochází k tomu
proto, že je důležité, aby hendike-
pované děti žily mezi svými ostat-
ními vrstevníky. Město se k to-
muto aktu rozhodlo, zastupitelst-
vo kraje to schválilo a teprve
každodenní praxe ukáže, zda šlo o
posun správným směrem a inte-
grace přinesla dětem i rodičům
užitek. Vzhledem k probíhajícím
prázdninám připojím ještě malý
dovětek. Každým rokem z finanč-
ních důvodů přibývá rodičů, kteří

si nemohou do-
volit poslat své
dítě na letní tá-
bor a nemá-li rodina jiné mož-
nosti, zbývá sídliště se všemi ná-
strahami kriminality.

2) Určitě to není způsobeno
»letní okurkovou sezónou«, že se
prodej hotelového domu, respek-
tive jeho koupě městem, stal oblí-
benou kauzou novinářů. Najed-
nou se vyrojilo plno úvah o po-
rušování lidských práv a starost 
o osud ubytovaných hostů. Situ-
ace s bydlením se určitě postupně
vyřeší a emoce uklidní. Také jsem
hlasoval pro odkoupení, protože
záměr získat nové menší byty prv-
ní kategorie je perspektivou do bu-
doucna. Pouze jsem byl překva-
pen, že všechna negativa se nahr-
nula na kupující město a prodá-

vající dosavadní vlastník, tj. ŽDB
a. s., z toho vyšel »bez ztráty
květinky«- by� on se zbavil zod-
povědnosti. Zajímavá logika.

3) Vracím se s odstupem času
k situaci kolem Bohumínské měst-
ské nemocnice, a.s. Bohumínští
komunisté (a možná nejen oni) 

jsou i nadále
stejného názo-
ru, že se zruše-
ním porodnic-

kého, velkými náklady zrenovo-
vaného a dobře vybaveného od-
dělení se mohlo počkat. Nahrává
tomu i současná realita, kdy
počet lůžek v nezrušených porod-
nicích nestačí určitému nárůstu
porodů (demografové očekávají 
v tomto roce více než 100 tisíc
narozených dětí). Určitě nejde 
o zásadní zlom ( kéž by to byl »ba-
by boom«!), přesto nyní porod-
nické oddělení mohlo slušně pro-
sperovat. Za úvahu rovněž stojí
zajímavost, že naše BMN je ak-
ciová společnost, ale opoziční
krajští zastupitelé se k převodům
krajských nemocnic na akciové
společnosti od příštího roku vy-
jádřili odmítavě. Důvodů uváděli

Pár postřehů k bohumínskému dění
Je čas prázdnin a dovolených, doba odpočinku a regenerace sil,

na kterou se téměř všichni těšíme. I na mě vybylo - díky pauze v
činnosti volených orgánů, jichž jsem členem - více času sledovat
názory a komentáře ve sdělovacích prostředcích k mnoha součas-
ným problémům v naší republice. A protože nežijeme »ve vzdu-
choprázdnu«, ony problémy je povětšinou nutno řešit i v našem
městě. Mnozí z Vás by si vybrali jiná témata. Moje pozornost se za-
měřila na následující oblasti:

politika

několik: nejlepší lékaři začnou
odcházet do soukromého sekto-
ru, nemocnice se budou zaměřo-
vat na výdělečné a lukrativní
obory, bude strádat rozsah posky-
tované péče, nemocnice si budou
konkurovat, atd. Kéž by tomu tak
nebylo u nás, nebo� vývoj v BMN
pokračuje a proslýchá se, že je zá-
jem o její pronájem…

A nakonec specifický pozna-
tek. Úspěšně pokračuje rekon-
strukce vodárenské věže na hotel
s vyhlídkovou restaurací. Většina
občanů se těší, až se po svém měs-
tě porozhlédne »shora«. Narazil
jsem však i na názor: škoda pe-
něz, já tam chodit nebudu, kdyby
mi raději opravili okna v bytě aj.
Nespokojenci budou vždy, pro-
tože všem se nelze zavděčit. Kaž-
dý občan je individualita a má na
dění kolem sebe svůj názor, což je
lepší, než kdyby mu bylo vše lhos-
tejné. Přesto si myslím, že ve měs-
tě se společná práce úspěšně daří
a období komplikací, způsobené
realizací velkých stavebních in-
vestic, je pouze přechodné. 

Zdeněk VESELÝ, 
zastupitel města za KSČM

Country den plný tanců a jezdeckých koní zažily 16. července 
v Záblatí stovky lidí. Největší zájem však vzbudily ukázky mistra
lasaře a pistolníka. Jejich neuvěřitelné kousky s lasem a kolty
nenechaly nikoho na pochybách, že se jedná o opravdové
odborníky. Zasloužený aplaus sklidily také ukázky práce s bičem.

»S kolty a pistolemi pracuji už
dva roky. Netrénuji ani nepřed-
vádím show s opravdovými pisto-
lemi, jak si někteří mohou myslet,
ale pouze s jejich atrapami.
Opravdové pistole jsou mnohem
těžší. Jsem samouk, hodně mi ale
při tréninku pomáhal můj bratr.
Te� už rok docházím do krouž-
ku,« uvedl pistolník Pavel
Michalek, loňský 2. vicemistr
České republiky. 

Zatímco dospělí si pochutná-
vali na pštrosích specialitách,
popíjeli pivo a účastnili se
výuky country tanců, děti zase
okupovaly dostavník a jezdecké
koně. Všechny se alespoň je-
denkrát chtěly podívat na svět
ze sedla koňského hřbetu. Do
rytmu přitom hrála ostravská

kapela Proč ne a atraktivní
country show s bičem, lasem a
pistolemi předváděli členové
skupiny Hazard z Ostravy.

»K práci s lasem jsem se dostal
prostřednictvím kamaráda, který
dělal nábor na přestřelky. Později
mně obor rozšířili o laso a příliš
jsem se nebránil, protože mě to
baví. I když někdo tvrdí, že se tu-
to disciplínu nemůže naučit kaž-
dý, nemyslím si to«, řekl Zdeněk
„Gringo“ Bříza. 

Organizátoři potvrdili, že by
chtěli v započaté tradici po-
kračovat i v příštích letech.
Město na jejich country akci
přispělo částkou 9 tisíc korun.
Spokojení byli nejen sami pořa-
datelé, ale také návštěvníci.

»Jsme ze Záblatí a myslíme, že
by se takové akce měly podpořit.
Už jsme tu letos byli na country
bále a moc se nám to líbilo. Pro-

tože dcerka má moc ráda koně,
přišli jsme zase,« shodli se man-
želé Kamila a Martin Krejčí.

Lucie BALCAROVÁ

▲ Pistolník Pavel Michálek předváděl s replikami koltů kousky, které
by mu mohl závidět leckterý pistolník z amerických westernů.
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krátce 

Oddíl atletiky bilancuje jarní sezónu Florbalisté jedou na Czechopen 2005
Jarní část oblastních atletických soutěží družstev žákovských

kategorií je za námi. Uskutečnila se tři kola v Třinci a ve Frýdku-
Místku.  Jaká byla?

▲ Přístavba vstupního objektu zimního stadionu zvýši komfort návštěvníků. Naleznou zde šatny i bufet 
s občerstvením. Své pohodlí tu budou mít i hokejisté HC Bohumín a fotbalisté Rapidu Skřečoň. Stavba bude
dokončena v prosinci letošního roku.

Nejlépe si počínali mladší
žáci (roč. nar. 1992-1993), kteří
již vybojovali postup do pod-
zimního oblastního finále. A to
je pěkný úspěch, protože mají
stejně hlavních bodů jako Start
Havířov a z postupu vyřadili jak
TJ TŽ Třinec, tak TJ Slezan
Frýdek-Místek. Kdo z nich za-
tím za kvalitní výkony a dobrá
umístění získal nejvíce bodů:
Ladislav Svoboda 66 bodů
(šestkrát prvý), Tomáš Friedel
57 bodů (dvakrát prvý), Petr
Civela 42 bodů atd. Z mladších
žákyň je zatím nejúspěšnější
Martina Fiedorová, která zís-
kala 38 bodů, Sabina Bílková
33 bodů atd.

Kategorie staršího žactva jsou
již ukončeny ve skupinách a 
v nich se nám příliš nedařilo. Ze
starších žákyň nejvíce bodů
získala Barbora Valuštíková 18,

Martina Morcinková 17 atd. 
U starších žáků výrazně domi-
noval s 58 získanými body Jan
Eckert (třikrát prvý), dále Mi-
chal Maloň 39 bodů, Martin
Krzystek 25 bodů atd.

Celkem z našeho oddílu atle-
tiky TJ ŽDB startovalo pěta-
padesát závodníků a z nich za
umístění na předních místech
bodovalo osmačtyřicet.

V současné době se nejlepší
jednotlivci (nejen žáci, ale také
dorostenci) připravují na mis-
trovství České republiky. Pod

vedením svých trenérů se schá-
zejí na atletickém stadionu při
ZŠ ČSA. 

Všem zájemcům o rekreační
běhání zároveň sdělujeme, že
také v období letních prázdnin-
je stadion k dispozici, a to 
v úterý a ve čtvrtek od 17.00 do
20.00 hodin. (zv)

● Plavecký kurz 
pro školáky
Pro děti základních škol bude

od poloviny září na bazénu
otevřen kurz plavání. Pořádá ho
Plavecký klub Bohumín za ve-
dení kvalifikovaného trenéra.
Informace a přihlášky na tele-

Dorostenci FK Roma dopla-
tili na neproměňování šancí,
zato hráči FC Sokola měli vel-
kou smůlu. V zápase s FK Roma
si zlomil ruku dorostenec Látal
a v zápase o první místo se zra-
nil brankář Ryška. Pro FC Cha-
nov pak bylo jednoduché zvítě-
zit. Druhý v tabulce skončil FC
Sokol a třetí FK Roma. Nej-
lepším hráčem se stal Hatala 
z FC Chanov, nejlepším bran-
kářem Ryška z FC Sokol.
Všechna mužstva i nejlepší
hráči byli odměněni fotbalový-
mi míči a poháry.

● ● ● Letošní Bohumínská
liga v malé kopané, kterou
pořádal oddíl malé kopané TJ
Sokol Bohumín, po dvou
měsících skončila. Hrálo v ní
14 mužstev, která mezi sebou

odehrála 91 utkání. Nepřálo jí
však počasí, většinou pršelo. 
O pořadí na prvních místech se
však bojovalo až do posledního
zápasu. Po třech letech získal
opět titul FC Sokol, v pořadí již
šestý. Překvapením soutěže by-
lo druhé místo mužstva Hurt
Skřečoň, které obdrželo nejmé-
ně branek. Třetí skončil FC
Tago+Hogofogo. Nejlepším
střelcem se stal již pošesté za se-
bou Martin Hanus (22 branek),
nejlepším brankářem Vojta
Grabovský. Poděkování patří
rozhodčím Gáborovi, Poštul-
kovi a Kropkovi.

Už te	 se můžeme těšit na 8.
ročník Sokol Cup 2005, který
bude probíhat po celé září.

Antonín LÁTAL, 
vedoucí oddílu malé kopané

Vítězem turnaje je FC Chanov,
městskou ligu vede FC Sokol

Dva výsledky utkání v malé kopané

3. července se uskutečnil na kuželně dorostenecký turnaj 
v malé kopané za účasti tří mužstev, která mezi sebou hrála 
dvakrát dvacet minut. Turnaj měl dobrou sportovní úroveň.

Florbalový »Nisaopen 2005«

Boje v základní skupině pro
nás nedopadly optimálně a tak
jsme do osmifinále postoupili až
ze čtvrtého místa a se ziskem
pouhého jednoho bodu za re-
mízu 2:2 s Wizards DDM Pra-
ha. V dalších utkáních jsme pak
postupně podlehli Dobrušce
0:2 a polskému Wierzchowu
S.U. 0:3.

Rozhodující osmifinále se So-
kolem Dvůr Králové hrané na
dvakrát 15 minut v hale Dukly

Liberec bylo dlouho vyrovnané
a rozhodla jej jediná výraznější
chyba na naší straně a z dalšího
postupu po výhře 1:0 se tak
radoval náš soupeř. 

Žáci nezopakovali loňské
umístění a jejich vystoupení by-
lo zklamáním. Sestava: Abso-
lon, Holesz / Csakvary, Klos,
Kubínek, Blažek, Vyskočil /
Toman, Suchánek, Worek, Kol-
ton, Minárik, Kiša, Raček.

(ov)

Na konci měsíce června se starší žáci 1. SC Bohumín´98 DDM
zúčastnili třídenního florbalového turnaje »Nisaopen 2005«, 
který proběhl v Liberci. 

fonu 604 920 452 nebo pro-
střednitvím e-mailu na adrese
plavanibohumin@seznam.cz.

● Prázdninový aerobik
V srpnu se bude cvičit aerobik

na gymnáziu každé pondělí,
středu a neděli od 19.30 hod. Ve
Sportcentru pak ve čtvrtky od
19 hodin. (red)

Záblatí vždy
vyhraje...

Oddíl kopané TJ Slovan Zá-
blatí uspořádal v rámci dlou-
holeté družby obcí s názvem
Záblatí zájezd družstev žáků,
dorostu i mužů do obce
Zablocie v Polsku. 

Poslední týden v červnu se
fotbalisté utkali v přátelských
zápasech se svými vrstevníky.
Naši žáci prohráli po pěkném
boji až v závěru 5:6. Žáci Slo-
vanu vyhráli v letošním ročníku
svou soutěžní skupinu a po-
stoupili do vyšší soutěže. Také
dorostenci po velkém boji pro-
hráli 1:2. 

Muži se zúčastnili XV. roč-
níku turnaje v kopané obcí 
s názvem Záblatí. Pořádal jej
Orzel Zablocie na svém hřišti.
Vítězem se stalo domácí družst-
vo, slovenské Záblatie skončilo
před našimi na druhém místě a
čtvrtý se umístil oddíl ze Záblatí
u Prachatic.

V areálu hřiště proběhla po
turnaji veselice a parašutisté
polské armády předvedli sesko-
ky z vrtulníků .

Příští setkání a XVI. ročník
fotbalového turnaje budou pořá-
dat v červnu 2006 v Záblatie
Slováci pod heslem »Pro turnaj
jedna pravda platí, že vyhraje
vždy Záblatí.«

Redakce

Skřečoňští se již několikrát
zúčastnili halového turnaje 
v mini fotbale v Grodkowě.
Letos v únoru převezli pohár za
3. místo. Odveta se uskutečnila
začátkem července na velkém
hřišti ve  Věřňovicích. Lepší
byli opět hráči z Grodkowa, kte-
ří zvítězili 6:5, i když ke konci
zápasu domácí měli velkou pře-
vahu a moc nechybělo k vy-

rovnání skóre. Po zápase se za
účasti všech hráčů a také bran-
kářů střílely pokutové kopy. Zde
zazářil brankář domácích Ma-
rek Muszański, který svou penal-
tu nejen proměnil, ale vychytal
rovněž několik pokutových
kopů soupeřů.

Následně se hráči přesunuli
do Domu PZKO v Bohumíně-
Skřečoni, kde byly týmům pře-

dány diplomy a byli vyhlášeni
nejlepší hráči. Z družstva hostů
to byl Marek Gołąb a mezi do-
mácími Jan Glaic. Diskutovalo
se také o možnostech dalších 
sportovních kontaktů mezi or-
ganizacemi.

Výbor místní skupiny PZKO
v Bohumíně-Skřečoni děkuje
také všem sponzorům, kteří
nezištně pomohli při organizaci
této sportovní akce. Jsou to bo-
humínské firmy Ambra, Boche-
mie, Elpida, Migo a Tago.

Zbigniew OŻÓG

Přátelská fotbalová utkání
V rámci dlouholeté spolupráce mezi místní skupinou PZKO 

v Bohumíně-Skřečoni a Sdružením přátel města Grodkowa -
opolské vojvodství se uskutečňují nejen kulturní akce, ale také 
sportovní.

Letos se 13. ročníku účastní
217 týmů z Itálie, Kanady, Ně-
mecka, Ma	arska, Dánska, Es-
tonska, Nizozemí, Norska, Pol-
ska, Slovenska, Slovinska, Švéd-
ska, Švýcarska, USA, Lotyšska,
Finska a České Republiky.

Náš klub má letos ve skupině
velmi těžké soupeře a tak bude

velmi složité dostat se na první
dvě postupová místa. První den
nás čeká TJ JM Chodov (CZE,
1. liga) a FBC Spartak Kaplice
(CZE, 3. liga). V pátek ráno se
střetneme s Aarhus Sport což je
ligový výběr z Dánska, od-
poledne s IBK Tunet z Norska
(účastník elitní divize v domácí
soutěži) a pozdě večer nás

prověří neznámý tým Univer-
sity of Tartu z Estonska. 

Náš klub zahájil letní přípra-
vu až 26. července, takže v této
fázi především fyzické přípravy
bude Czechopen velmi tvrdou
zkouškou a přípravou pro nad-
cházející ligový ročník. Na tur-
naji se představí kombinovaný
výběr juniorů a mužů, posílený
o manažera reprezentace ČR
Rolfa Frankeho.

Více informací a novinky na
www.florbalbohumin.cz. (ov)

Od 18. srpna proběhne v Praze další ročník největšího svě-
tového turnaje Czechopen. Náš klub 1. SCB´98 je účastníkem již
pošesté a v obzvlášť v posledních dvou ročnících se prezentoval
výbornými výkony, když se pokaždé probojoval mezi dvaatřicet
nejlepších družstev. 

Další setkání sportovců
stejnojmených obcí
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Pan starosta se nad svou
neschopností hluboce zarmou-
til, ale pak přece jen nahlédl do
účetnictví své obce a podivil se.
Po triviálním srovnání výdajů 
a příjmů zjistil, že obec uzavřela
hospodaření za loňský rok s pře-
bytkem 8,2 (slovy osm celých a
dvě desetiny) milionů korun
českých.

Starosta ve svém dopise mi-
nistrovi tento fakt sděluje a mi-
mo jiné trefně poznamenává:
»Podle mne, obecních zastu-
pitelů, paní prodavačky, obecního
traktoristy a dětí z prvního stupně
základní školy se jedná o kladný
hospodářský výsledek!!! Nikoliv

proto, že bychom byli chytřejší
nebo vzdělanější, než jste Vy a
Vaši úředníci, ale protože to tak
prostě vychází (mimochodem, již
několik tisíc let)«.

Na ministerstvu ustrnuli
leknutím, ba možná dokonce 
i zakolísali. Rychle se ale vzcho-
pili a rázně přešli z oportuni-
stické pasivity k bolševické ak-
tivitě.

Na drzý dopis starosty rebela
odpovědělo ministerstvo pro-
střednictvím svého mluvčího
Zemana naprosto neskutečně,

cituji: »A� nám pan starosta ne-
radí, co máme dělat. Ten vzorec
vytvořili naši lidí, kteří se tím
zabývají. Prostě je to nastaveno
takhle a tím to hasne.«

Takže je to úplně jasné.
Neš�astné Jindřichovice se topí
v dluzích a Sobotkův stát, za-
dlužený šesti sty miliardami ko-
run (600 000 000 000) je eko-
nomický tygr střední Evropy.

Drahně let bádají vědci jak
skončil lidský druh Neandrtál-
ců. Jak vidíme, nevyhynul, ale
žije volně mezi námi a sou-
středil se na ministerstvu fi-
nancí. Je tedy nabíledni, že je-
jich matematika vychází z úplně
jiných základů, než matematika
našeho živočišného druhu Ho-
mo sapiens sapiens.

Pavel WALICA, 
člen MR MS ODS

Podivuhodná matematika
ministerstva financí

Stalo se, že ministr financí Bohuslav Sobotka (ČSSD) napsal 
starostovi Jindřichovic pod Smrkem Petru Pávkovi dopis, kde ho
pokáral, že nedodržuje základní dokument vlády o konsolidaci
veřejných rozpočtů, neboť jeho obec vykazuje »ukazatel dluhové
služby vyšší, než limit stanovený ve výši 30 %«.

politika

Již dnes můžeme konstatovat,
že naše volební sliby bu	 už by-
ly splněny, nebo budou splněny
v nejbližším období. Dobré hos-
podaření města a také vysoká
úspěšnost při získávání státních
dotací za vydatné pomoci naše-
ho poslance Alfréda Michalíka
vytvořilo dostatečné zdroje pro
naše investiční záměry.

V lednu bylo uvedeno do pro-
vozu nové aquacentrum. Tento
»vodní svět« se těší velkému
zájmu, návštěvy předčily očeká-
vání a za první pololetí jsou
tržby vyšší než náklady. Pro se-
niory byl otevřen nový dům 
s pečovatelskou službou ve Vr-
bici. Byly vybudovány nové
kanalizační sběrače ve Starém
Bohumíně a Skřečoni, které
odvádějí splašky do čistírny
odpadních vod. Pro sportovce

slouží nový atletický ovál na
hřišti základní školy. Bylo vybu-
dováno několik nových dět-
ských koutků. 

V centru jsme pokračovali 
v rekonstrukci ulic a náměstí -
kompletně by-
lo rekonstru-
ováno náměstí
Budoucnosti, ulice Komenské-
ho a Masarykova. Velkou opra-
vou prošly základní školy Ma-
sarykova a skřečoňská. Do 
oprav a investic v bytovém fon-
du dáváme každoročně více než
50 miliónů korun.

I letos pokračujeme v reali-
zaci investic, které postupně
mění Bohumín tak, aby byl pro
své obyvatele i návštěvníky pří-
jemnější. Bylo vybudováno no-
vé parkoviště na ulici Husově.
V nemocnici bude zahájena re-

konstrukce stravovacího provo-
zu. Díky obdrženým dotacím
pokračujeme ve výstavbě dal-
ších sportovních, kulturních 
a rekreačních zařízení v areálu
za parkem. Staví se nový pen-

zion s vyhlíd-
kovou restau-
rací, který vzni-
ká ze staré vo-

dárenské věže. Do konce roku
bude dokončena přístavba zim-
ního stadionu se šatnami a 
klubovnami pro potřeby zim-
ního stadionu i pro fotbalisty.
Bude zahájena přestavba let-
ního kina na víceúčelový am-
fiteátr, vedle něhož bude nová
restaurace s venkovním po-
sezením.

Na příští roky připravujeme
další projekty regenerace pa-
nelových sídliš�, připravena je

poslední etapa rekonstrukce
centra města - náměstí T. G.
Masaryka. Připravujeme rekon-
strukci kina na víceúčelový sál
se zázemím pro účinkující.
Projektuje se a v nejbližší době
bude zahájena rekultivace
skládky komunálního odpadu 
a výstavba další etapy skládky.
Od společnosdti ŽDB jsme od-
koupili hotelový dům, který
bude přestavěn na nový dům se
stovkou nových bytů.

Rozvoj a výstavba města
samozřejmě nikdy nekončí.
Proto i pro další roky připravu-
jeme řadu investičních záměrů,
které navážou na již vybu-
dované a povedou k dalšímu 
zkvalitnění života obyvatel
Bohumína.

Josef PLÁŠIL,
místopředseda MO ČSSD

My v ČSSD nemáme krátkodobé cíle
Pomalu se naplňuje už třetí rok volebního období stávajícího

zastupitelstva. Důvěra, kterou bohumínští občané v komunálních
volbách v roce 2002 dali sociální demokracii, umožnila realizovat
náš volební program, a to za většinové podpory všech zastupitelů.

politika

Na společnou 
cestu vykročili 
Roman Weissmann a Ingrid Wodecká,
oba z Bohumína

Alois Kaspřák a Bohumíra Lapčíková, 
oba z Bohumína

Jaroslav Kubinski a Andrea Matušková,
oba z Bohumína

Jan Šlachta a Lucie Drobilová, 
oba z Bohumína

Ivan Vrábel, ze Slovenska
a Lenka Pšánská z Bohumína

Radek Komůrka a Zdeňka Szotková, 
oba z Bohumína

Jiří Petr a Jana Bártů, oba z Bohumína

Bohuslav Kozel a Valerie Příleská, 
oba z Bohumína

Martin Kysela z Ostravy
a Markéta Ježíšková z Prahy 

Dne 4. srpna 
oslaví krásné 

kulaté jubileum 
50 let 

paní Anna

Molnárová.

Vše nejlepší, hodně štěstí, 
spokojenosti, lásky

a hlavně pevné zdraví 
do dalších let přeje ze srdce 

celá rodina.

Hodně štěstí,
hodně zdraví, 

a� Tě život stále baví.
Všechny starosti 
vypus� z hlavy, 

žij vesele a bez únavy. 

Dne 26.7.2005 
oslavil své životní

jubileum 60 let 

pan Antonín BAJDA. 

Všechno nejlepší do dalších let 
ze srdce přejí manželka, 

syn Kamil a dcera s manželem.

Jdi s tím, kdo Tě měl rád.
�

Dne 2.8.2005
oslaví svých společných

30 let v manželství 

Eva a Zdeněk 

NADAŽYOVI. 

Do dalších let mnoho štěstí, zdraví, lásky 
a spokojensoti přejí maminky Eva a Milada,

dcera Andrea s rodinou, 
sestry Iva a Marcela s rodinami. 

Velkou pusu oběma posílá vnučka Eliška.

Jsem prostý občan Skřečoně a píši
otevřený dopis na odpovědná místa
Bohumína ve věci stavu kapličky na
hřbitově ve Skřečoni. Špatná situace trvá
již mnoho let a nikomu nevadí!

Kaplička by měla sloužit svému původní-
mu účelu, pro který byla kdysi postavena.
Má sloužit jako symbol víry, jako svatyně,
jako vstupní brána pro naše předky a v ne-
poslední řadě jako památka stavby minulé-
ho století a nikoliv skladiště materiálu, sta-
vebního nářadí, harampádí, převlékárny či
svačinárny. Bylo již jednáno se hřbitovní
správnou, ale nebrali to vážně, nikdo nic
neví a za nic nezodpovídá.

Můj otec instaloval do kapličky v roce
1962 elektrický proud a namontoval tam
mosazný šestiramenný lustr (dnešní odhad-
ní cena by byla okolo 10 000 korun). Celý
areál sloužil svému účelu, byly zde vypravo-
vány pohřby jako z obřadní síně. Po roce
1995 se lustr ztratil. Není se čemu divit,
nastala doba bronzová, kdy se ze hřbitovů
kradlo vše, co se třpytilo. Kaplička byla uza-
mykatelná, došlo tedy ke vloupání, ale ne-
bylo žalobce ani soudce. Nikomu nic neschá-
zelo, vše proběhlo v tichosti.

Nemohu si již na to dívat, na přístup nás
všech občanů ve Skřečoni, na přístup far-
ního úřadu a hřbitovní správy a na ležérnost
všech ostatních, kteří hřbitov navštěvují.
Všude jinde ve městě, v republice i v Evropě
se památky udržují, renovují a slouží lidem
ku prospěchu, jen ve Skřečoni je to jinak?

Obracím se tímto dopisem na Městský
úřad v Bohumíně, aby se pokusil sjednat
nápravu a kaplička opět sloužila svému
účelu, aby malou částí reprezentovala svou
dominantou naši obec, když sem zavítají
cizinci z Polska nebo Německa za svými
pozůstalými.

Eduard KULA

Dne 26. července
oslavila své 

životní jubileum
70 let 

paní Evelina

PAVLÍKOVÁ.

�

Vše nejlepší, hlavně zdraví a pohodu 
přejí syn František s manželkou 

a vnoučata Hanka a Fanda.

Dne 21.7.2005 
oslavil své životní 
jubileum 50 let 

pan Jan

MŰLLER. 

�
Vše nejlepší, hodně štěstí, zdraví 

a spokojenosti do dalších let 
přejí manželka Jiřina, 

dcera Monika s Mirkem 
a syn Tomáš s Luckou.

O stanovisko k problému hřbitovní kaple jsme
požádali pracovníka majetkového odboru MěÚ.

Kaple na hřbitově ve Skřečoni je v majetku města
Bohumína. V současné době je pronajata a využívá se
jako sklad nářadí pro hrobníky. Technický stav kaple
odpovídá jejímu stáří a prováděné minimální údržbě.
Letos byla za zhruba 30 000 Kč opravena střešní krytina
včetně nátěru, atika a klempířské prvky. Zprovoznění
kaple k jejímu původnímu účelu však vyžaduje prove-
dení generální opravy, která ovšem z důvodu omezených
prostředků není v současné době plánována. K jejímu
provedení by město přistoupilo pouze v případě vážné-
ho zájmu a podpory (nejen slovní) ze strany církve. Na
jednání s církví, které se v současné době chystá, bude
tato otázka opět otevřena.« (red)

Blahopřání - jubilea dopisy

Co bude s kapličkou?

Aby mohla kaple sloužit svému původnímu
účelu, na to jsou zapotřebí finance... ▼

Za většinové podpory všech zastupitelů 
realizujeme náš volební program

● Bunkr bude
znovu otevřen
Vojenské opevnění MO-

S4 »U Šedé vily« (u transfor-
mátoru) bude pro zájemce
znovu po roce otevřeno 30.
července od 14 do 17 hodin.
Návštěvníci, kterým se bu-
dou věnovat bohumínští
»bunkrologové«, budou mo-
ci zhlédnout expozici novo-
dobé armády a historické
pohledy Nového i Starého
Bohumína. 

● Poslední místa ve
sportovním táboře
Sportovní příměstský tá-

bor se zaměřením na florbal
nabízí poslední volná místa.
Koná se v termínu od 22. do
26. srpna v Domě dětí a m-
ládeže Bohumín a jeho cena
je 500 Kč. Bližší informace
vám podá Ondřej Veselý, tel.
603 448 235,nebo e-mail:
sekretar@forbalbohumin.cz

Redakce

krátce
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Dne 20.7.2005
uplynulo 10 let od úmrtí 

pana Petra DÝČKY. 

Zároveň jsme vzpomněli 
7. smutné výročí úmrtí 

pana Emila DÝČKY 

a také 4. výročí úmrtí 

paní Evy DÝČKOVÉ. 

Kdo jste je znali, vzpomeňte s námi.

Manželka Marta 
a synové Martin a Tomáš 
a dcera Pavla s rodinou.

Těžko se s Tebou, táto,
loučilo, těžko je, Kájo, 

bez Tebe žít. To, že se rána
zahojí, je jen zdání, 

v srdci bolest zůstává 
a na Tebe vzpomínání.

Dne 16.8.2005
vzpomeneme nedožité

60. narozeniny, které by oslavil náš drahý

pan Karel JUREČEK. 

S láskou a úctou vzpomínají manželka Sáša
a synové Ronald a Marcel s rodinami.

V neznámý svět jsi šel spát,
plakal každý, kdo Tě měl rád.

Ta rána v srdci stále bolí 
a zapomenout nedovolí.

Dne 8.8.2005
vzpomínáme 4. výročí

úmrtí našeho milované-
ho manžela, tatínka,

dědečka a bratra 

pana Andělína KVASNICI. 

Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.
Vzpomíná manželka, syn, dcera, 

vnuci a sestra.

Kdo byl milován, 
není zapomenut.
Dne 14.7.2005
uplynulo 30 let, 

kdy nás navždy opustil
náš milovaný manžel,

tatínek, dědeček 
a pradědeček 

pan Josef FOLTERA.

Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.

Za celou rodinu manželka Vanda
a dcera Ludmila.

Hluboce zarmouceni
oznamujeme, že nás

dne 4. července 2005
navždy opustila ve věku
nedožitých 85 let naše
milovaná maminka,
babička, prababička,

tchýně, švagrová a teta

paní Žofie GLACOVÁ
z Bohumína-Pudlova. 

Děkujeme všem, kteří tichou vzpomínkou
uctí její památku. Jménem všech

pozůstalých dcery Dana a Soňa s rodinou.

Kdo Tě znal, 
ten si vzpomene. 
Kdo Tě miloval, 

nezapomene.

Dne 7. srpna uplyne 
20 dlouhých let 

od chvíle, kdy nás
navždy opustil 

náš milovaný manžel, otec a dědeček 

pan Spiros MITOPULOS.

S láskou a úctou vzpomíná a nikdy 
nezapomene manželka Evdoxie s rodinou.

Udělal jsem, 
nač mi síly stačily 

a osud udělal, 
co chtěl...

Dne 18.8. 
vzpomeneme 

1. smutné výročí 
úmrtí mého manžela

pana Antonína GAWELCZYKA. 

Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.

Vzpomíná manželka Helena
a rodina.

Brzy jsi od nás odešla, 
osud Ti málo přál, 

však v našich srdcích
zůstáváš dál.

Dne 14.7. 
jsme vzpomněli 

1. smutné výročí úmrtí

paní Jany STÁŇOVÉ.

S láskou a úctou vzpomínají 
manžel Ladislav, synové Martin a Michal

s Deniskou.

Udělal jsem, 
nač mi síly stačily 

a osud udělal, 
co chtěl. 

Dne 29.8.2005
vzpomeneme 

1. smutné výročí úmrtí

pana Josefa ZARUBY. 

S láskou a úctou vzpomínají 
manželka Jarka, Andrea s manželem, 

vnuk Michal a Vašek.

Kdo Tě měl rád, ten
vzpomene, kdo Tě miloval, 

nezapomene.

Dne 12.8. vzpomeneme
nedožité 70. narozeniny

našeho milovaného
manžela, tatínka,

dědečka, bratra a švagra 

pana Miroslava STUŚE

a zároveň jsme 27.6. vzpomněli 21. výročí
jeho úmrtí. Vzpomínají manželka Marie,

syn Jiří, dcera Miroslava s dětmi, 
dcera Magda s rodinou. 

Dne 15.7.2005
jsme vzpomněli

nedožitých 
80. narozenin 

našeho drahého otce,
tchána a dědečka

pana Bohumila

KARÁSKA. 

Děkujeme všem, kdo vzpomenou s námi.

Syn Lumír s rodinou.

Kdo Tě měl rád, 
ten vzpomíná, 

ten, kdo Tě miloval, 
nezapomíná.

Dne 8.8.2005
vzpomínáme 10. 

smutné výročí, kdy nás
navždy opustil 

pan František KOČÍ
ze Skřečoně. 

S láskou a úctou vzpomínají 
synové Jan a Radim s rodinami.

Dne 9.8.2005 
to budou 3 roky, 
co nás navždy 

opustil 
ve věku 39 let 

ten nejhodnější 
člověk -

paní Hana SCHODLYOVÁ, 

roz. Konečná z Bohumína-Záblatí. 

S láskou vzpomínají a nikdy nezapomenou
syn David a manžel Jiří.

Kdo Tě měl rád,
ten vzpomíná,

kdo Tě miloval, 
nezapomíná.

Dne 16.8.2005
vzpomeneme 

3. smutné výročí 
úmrtí 

pana Libora ŠAMÁRKA.

Vzpomíná celá rodina

Vzpomínky - úmrtí
Kdo tě znal, 

ten si vzpomene, 
kdo Tě měl rád, 

nezapomene.

Dne 11.7.2005 
jsme vzpomněli 
1. výročí úmrtí 

pana Ferdinanda GONSIORA.

Vzpomínají manželka, 
synové Karel a Petr s rodinami, 

bratr Evžen s rodinou.

Jen pro nás maminka žila,
než srdce znavené přestalo bít.

Jen my víme,
čím pro nás byla. 

V našich vzpomínkách 
dál bude žít.

Dne 24. července 2005
by se naše milovaná

maminka 

paní Kristina KLOSOVÁ
ze Záblatí dožila 90 let.

Za celou rodinu vzpomínají 
dcery Anička a Hilda.

Jen svíci hořící a krásnou
kytici na hrob můžeme dát

a s láskou na Tebe
vzpomínat.

Dne 23.7.2005
by se dožil 50 let 

Ing. Miroslav
DŘENZLA. 

Zároveň jsme 2.1.2005 vzpomněli 
6. smutné výročí jeho úmrtí. 

S láskou vzpomínají maminka 
a sestra s rodinou.

Brzy jsi od nás odešel, 
osud Ti málo přál, 

však v našich srdcích
zůstáváš dál.

Dne 20. července 2005
jsme vzpomněli 
5. výročí úmrtí

pana Karla KVAKA 
ze Záblatí. 

S láskou a úctou vzpomínají manželka, 
dcery Marcela, Kamila a Pavla 

s rodinami.
Dík za to, čím jsi 

pro nás byl, za každý den,
jenž jsi pro nás žil.

Dne 21. srpna 2005
vzpomínáme 

5. výročí, kdy nás
navždy opustil

pan Jan SVOBODA. 

S láskou a úctou vzpomíná 
celá rodina.

● 4.8. Čantoryje. Turistický pochod na
česko-polský pomezní vrchol. Sraz na ná-
draží ČD v 6.15 hod.

● 6.8. Nýdek - Čantoryje - Beskydslé sedlo.
Pěší turistika pro náročnější, cca 25 km.

● 6.8. - 7.8. Napříč Oderskými vrchy.
Cykloturistika pro náročné - 200 km.
Nutno přihlásit se předem.

● 11.8. Setkání Slůňátek. Rodinné cen-
trum Slůně, 15.30 hod.

● 13.8. Srpnová noc se skupinou Grog.
Areál Sokolovny Záblatí, 20.00 hod.

● 20.8. - 27.8. Bohumínské léto-kruhy
2005. 5. ročník multikulturního festivalu.
Salon Maryška, nám. TGM.

● 20.8. Rychlebské hory - Javorník - Čer-
tovy kazatelny - Račí údolí. Pěší turistika,
cca 12 km.

● 20.8. - 21.8. Festival u Potoka - Nýdek.
Pěší a cykloturistická akce, cca 10 km.

● 22.8. - 26.8. Letní příměstský tábor.
Dům dětí a mládeže Bohumín.

● 25.8. - 28.8. Oblastní sraz turistů ZdP
Ostrava. Sraz 25.8. na nádraží ČD v 9.00
hod.

● 26.8. Veletrh pro matku a dítě.
Rodinné centrum Slůně,10.00 - 15.00 hod.

● 27.8. Komorní Lhotka - Kotař - Ro-
pička. Pěší turistika, cca 16 km.

Kam 
v Bohumíně?

Otakar Velčovský, * 1943, Bohumín
Libuše Chlebíková, * 1928, Bohumín
Jaroslav Kalužný, * 1922, Bohumín
Rudolf Stránský, * 1928, Bohumín
Ladislav Mazurek, * 1934, Bohumín
Zdeněk Topič, * 1951, Bohumín-Skřečoň
Eva Swieźy, * 1935, Bohumín
Štěpánka Sedláčková, * 1926, Starý Bohumín
Žofie Glacová, * 1920, Bohumín-Pudlov
Irena Bocková, * 1947, Starý Bohumín
Anna Hýlová, * 1914, Starý Bohumín
Anděla Ondráková, * 1919, Bohumín
Hildegarda Marcolová, * 1926, Bohumín
Jiří Chylek, * 1943, Bohumín-Skřečoň

Naposledy 
jsme se rozloučili

Příjem inzerce do Společenské kroniky
pro OKO číslo 15, které vychází 

opět za měsíc - 1. září - končí 24. srpna. 
OKO č. 16 pak vyjde 15. září. 
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inzerce

k zasmání

● Prodám stav. pozemek
Bohumín-Záblatí, 380 Kč/m2.
✆606 487 994.

● Nátěr oken a jiné. ✆ 721
525 742.

● Koupím RD v Bohumíně a
okolí. Platba ihned v hotovosti.
✆ 608 370 379.

● Objednávky + dovoz uhlí,
strusky, štěrku, písku, odvoz 
stav. suti auty Avia, Liaz. ✆ 737
186 023.

● Provádíme pokládku plo-
voucích podlah, koberců, lino-
lea a PVC. ✆ 604 265 861.

● Pronájem kancelářských
prostor na ulici 9. května 79,
luxusní provedení, parkovací
místa, prostor v centru Bohu-
mína. ✆ 602 424 387.

● Pronajmu garáž v drátov-
nách. Informace ✆ 596 035 262.

● Prodám ptačí klec, původ-
ní cena 500 Kč, nyní 150 Kč. 
✆ 731 037 013.

● Prodám stav. pozemky
v Dol. Lutyni, IS, výměr 16 - 35 a.
Pěkné! jan.hradek@seznam.cz,
✆ 604 562 232.

● Prodáme nadstandard. dr.
byt I. kat. 3+1+lodžie v 1. po-
schodí ze 3 v klidném prostředí.
Cena 680 000 Kč. Ve stejném
domě prodám temperovanou ga-
ráž 45 m2 pro 2 až 3 auta. Cena
290 000 Kč, ✆ 596 013 440.

● Potřebujete prodat RD,
pozemek, obyt. dům, byt aj.?
Zavolejte, pošlete SMS se svou
nabídkou. ✆ 603 844 693.

● Hledáte byt, bydlení 
v OV? Zavolejte! Prodej i pro-
nájem. ✆ 603 844 693.

● Koupím dr. byt nebo v os.
vlastnictví 3+1 nebo 2+1. Pla-
tím hotově. ✆ 605 138 309.

● Prodám pozemek u Borku,
krásné, klidné místo u lesa,
možnost stavby za 2 - 3 roky,
okolní poz. již stavební, 5 739
m2, 45,- Kč/m2, ✆ 608 777 825.

Při uzavření účastnické smlouvy, převodu z Twistu 
na paušál a prodloužení smlouvy získáte:
DVOJNÁSOBEK VOLNÝCH MINUT 

A DVD FILM ZDARMA 

Levnější volání až o 50 %,volání za 2 Kč, SMS již za 1 Kč.
AKTIVACI T-MOBILE VÁM ZŘÍDÍME POUZE ZA 99 Kč.

Prodejna GIGATECH elektro, Čáslavská 243, Bohumín 1
(vedle prodejny Cykloservis Apolo) Tel.: 596 018 325.

OPĚT V AKCI!

TWARDZIK Lumír
➧ klempířské práce
➧ pokrývačské práce
➧ nátěry plechových střech
➧ opravy plochých střech

Široký sortiment střešních
krytin a izolačních materiálů
včetně dodávky. 
Důchodcům práce se slevou!

✆✆ 596 544 588, 606 205 469

Nabízíme: žádaný a dobře prodejný produkt, kompletní zaškolení,
motivační programy, zázemí stabilní a úspěšné společnosti.

NESTAČÍ VÁM VAŠE PŘÍJMY?

Profireal, a. s. přijme zprostředkovatele finančních půjček.

Pro info volejte 603 499 909 www.profireal.cz

NESTAČÍ VÁM VAŠE PŘÍJMY?

NEJVYŠŠÍ PROVIZE v oblasti prodeje FINANČNÍCH PRODUKTŮ!

BYTOVÝM DRUŽSTVŮM
(i nově vznikajícím)

nabízíme vedení účetní agendy 
vč. daňových přiznání, vyúčtování služeb apod.

BLIŽŠÍ INFORMACE:
SBD Bohumín, Studentská 444, Bohumín.

KONTAKT: D. Hejdová, tel. 596 012 602, 732 971 021.

V Bohumíně 
PRONAJMU

DÍLNY, SKLADY,
ZPEVNĚNÉ

PLOCHY
a KANCELÁŘE

na ul. Šunychelské. 
Tel. 608 984 962

Společnost ŽDB Trans s. r. o.
se sídlem Bezručova 300, 735 93 Bohumín
Adresa provozovny: 
Olejová osada 336, 735 93 Bohumín

nabízí služby v oblasti 
výkopových, zemních a demoličních prací.

Jsme schopni zajistit uložení materiálu na skládku, která je
odvozena od druhu materiálu a vzdálenosti od místa pro−
vádění výkopových či jiných činností. V případě vážného

zájmu jsme připraveni Vám kdykoliv poskytnout konkrét−
ní cenové informace. Pište na výše uvedenou

adresu nebo VOLEJTE 
tel.: 596 097 818, 596 097 811
fax: 596 097 830
mobil: 602 756 868

Tyto činnosti provádíme
strojem Volvo BL 71, který
vyniká svou rychlostí a 
obratností. Součástí nabíze−
ného stroje jsou podkopové
lopaty 30, 40 a 90 cm a ma−
nipulační vidle. K zemnímu
stroji je možno pronajmout
rovněž hydraulické bourací
kladivo, nebo nákladní vo−
zidla Tatra T 815 S3.

Pozvánka na BOHUMÍNSKÝ
TOPENÁŘSKÝ JARMARK 

I. ročník - dne 15.9.2005 v areálu fy KOSKAREK
CZ, s. r. o., Čs. armády 369, Bohumín

Akce je určena k prezentaci výrobců v oblasti voda − plyn −
topení − sanita a seznámení s jejich výrobky 

a novinkami na českém trhu jak pro širokou veřejnost, 
tak pro montážní firmy, možnost kontraktačních jednání!

Dovolujeme si vás pozvat na tuto akci, která bude do−
plněna doprovodným programem: ➢➢  vystoupení revi−
valové skupiny Team, ➢➢  soutěž v řízení modelu Merce−
des SLK 1:40, ➢➢  soutěž ve zručnosti, ➢➢  občerstvení a
tombola, ➢➢  zkušební jízdy na skútrech zn. Peugeot.

Garanty a účastníky této akce jsou firmy:
Viadrus − litinové kotle a radiátory, Dakon − závěsné kotle,
elektrokotle, Junkers − závěsné kolte a top. technika, Korado −
panelové radiátory − jednička na trhu, KVS Moravia Dvorce −
sporáky na tuhá paliva, G−Team − tepelná čerpadla, Viega −
systémy spojovací techniky, Tatramat − bojlery, Walraven −
specialista v oboru upevňovací techniky, Jika − jednička na
českém trhu v oblasti sanity (keramika), RAV Slezák − český
výrobce vodovodních baterií.

1. cena PLYNOVÝ NÁSTĚNNÝ KOTEL CLEO 24

Tombola − slosovatelná bezplatná vstupenka, sleva 5 − 15 %.

Akci pořádá velkoobchod voda - plyn - topení
KOSKAREK CZ, s. r. o., tel.: 777 845 193.

A L F A  K U R Z
Program rozvoje osobnosti a podpory zdraví
Zlepšení zdraví na všech úrovních, harmonie, prosperita,
lepší paměť, koncentrace, komunikace, rozvinutí intuice.

Celodenní kurz 20. srpna 2005, 
Kulturní středisko Dolní Lutyně, Cena 700 Kč.

Monika Dudziková, mob.: 775 061 361
www.volny.cz/pohoda826

BUDE PŘIJÍMAT 
PŘIHLÁŠKY k pálení kvasu

v září každý čtvrtek 
od 8.00 do 18.00 hodin.

Tel.: 596 031 009

Pěstitelská pálenice INPAL, s. r. o. Vrbice

● Vyměním st. byt 3+1 za
menší. Info na ✆ 776 794 270.

● Prodám Ford Escort 1,8 D,
1996, šedozel. metalíza, ve vý-
borném stavu. ✆ 731 130 672.

● Koupím, pronajmu RD,
stodolu, jiný objekt na dílnu. 
✆ 603 844 693.

● Prodám komb. nerez. spo-
rák ARDO A640EEX, r. v. 1999,
cena 7 000 Kč. ✆ 603 512 742.

● Pol. strana Národní sjed-
nocení navazující na RMS 
hledá nové členy a příznivce!
Kontakt: Martin Bacík, Štefá-
nikova 1077, 735 81 Bohumín
nebo ✆ 732 369 839.

● ČEMAT trading, spol. 
s r. o., Čs. armády 196, Bohu-
mín-Pudlov hledá pracovníka
na pozici účetní - fakturantka.
Požadujeme SŠ ekonomického
směru, znalost AJ vítána. Mož-
nost i pro absolventy. Zašlete
strukturovaný životopis na adre-
su cemat@cemat.cz, nebo fax
596 013 522.

Ceník inzerce v OKU na
www.mesto-bohumin.cz

BOHUMÍNSKÁ MĚSTSKÁ NEMOCNICE, a. s.

přijme s okamžitou platností 
do pracovního poměru LÉKAŘE

do alergologicko−imunologické ambulance.
KVALIFIKAČNÍ POŽADAVKY
■ atestace I. st. v oboru interna nebo dětské lékařství, 

anebo atestace v oboru alergologie a klinická imunologie
NABÍZÍME:
■ zajímavou práci v přátelském kolektivu, v prosperujícím 

a dynamicky se rozvíjejícím zdravotnickém zařízení,
■ zajímavé platové podmínky.

NÁSTUP MOŽNÝ IHNED.
Bližší informace podá paní Ludmila Jurečková,

vedoucí PaM, tel. 596096318. 
Své nabídky zasílejte na e−mailovou adresu 
jureckova@nspbohumin.cz nebo na adresu: 

Bohumínská městská nemocnice, a. s., kancelář ředitele,
Slezská 207, 735 81 Bohumín−Starý Bohumín

Program kina 2. - 31. srpna

■ Pondělí 1. - úterý 2.8. ve
20.00 hod. Ochránce. Kome-
die USA, s titulky.

■ Středa 3.8. ve 20.00 hod.
Román pro ženy. Komedie ČR.

■ Čtvrtek 4. - pátek 5.8. ve
20.00 hod. Slečna drsňák 2:
Ještě drsnější. Krimikomedie
USA, s titulky.

■ Sobota 6. - neděle 7.8. ve
20.00 hod. Hra na schová-
vanou. Horror USA, s titulky.

■ Pondělí 8. - středa 10.8. ve
20.00 hod. Constantine. Thril-
ler USA, s titulky.

■ Čtvrtek 11. - pátek 12.8. ve
20.00 hod. Sahara. Dobro-
družný filmUSA, s titulky.

■ Sobota 13. - neděle 14.8. ve
20.00 hod. Příliš dlouhé zá-
snuby. Drama USA, s titulky.

■ Pondělí 15. - úterý 16.8. ve
20.00 hod. Buď v klidu. Kome-
diální thriller USA, s titulky.

■ Středa 17.8. ve 20.00 hod.
Kdo se bojí Virginie Woolfo-
vé? Drama, thriller USA, s ti-
tulky.

■ Čtvrtek 18. - pátek 19.8. ve
20.00 hod. Dům voskových
figurín. Horror USA, s titulky.

■ Sobota 20. - neděle 21.8. ve
20.00 hod. Něco jako láska.
Romant. komedie USA, titulky.

■ Pondělí 22.8. ve 20.00 hod.
Korsický případ. Komedie,
Francie, s titulky.

■ Úterý 23. - středa 24.8. ve
20.00 hod. Válka světů. Sci-fi
USA, s titulky.

■ Čtvrtek 25. - pátek 26.8. ve
20.00 hod. Kruh 2. Horror
USA, s titulky.

■ Sobota 27. - neděle 28.8. ve
20.00 hod. Svěrací kazajka.
Thriller USA, s titulky.

■ Pondělí 29. - úterý 30.8. ve
20.00 hod. Rukojmí. Akční,
krimi, USA, s titulky.

■ Středa 31.8. ve 20.00 hod.,
čtvrtek 1.9. v 19.00 hod. Smím
prosit? Romantická komedie
USA, s titulky.

Ředitel blázince vezme
blázny za odměnu do bohumín−
ského bazénu. Blázni do něj
skáčou, plavou v něm, po chvíli
přijde ředitel a říká: Dneska to
bylo prima, ale počkejte, až
zase bude v bazénu voda.
(Pozn. redakce: opět od 23.7.).

Ceník inzerce
Komerční inzerce plošná
1/1 strana 6 000 Kč
3/4 strany 4 500 Kč
1/2 strany 3 000 Kč

1/4 strany 1 500 Kč
Při opakování 3 - 4 x sleva 10 %
5 x a více sleva 20 %
Cena za 1 cm2 15 Kč
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Dnešní tajenku  zašlete do 24.8. na adresu redakce. Jména tří odměněných luštitelů zveřejníme v čísle 15.

TELEFON VOLNO & TELEFON VOLNO PLUS

Tel. 596 014 088, 602 548 820, www.telepartner.cz

Otevírací doba kontaktního místa v Bohumíně, Komenského ul., č.p. 263: 
Pondělí 8.00 − 12.00 13.00 − 17.00 hod. Středa 8.00 − 12.00 13.00 − 17.00 hod.

Jihoevro−
pan

kulantní nabídka

Pevná linka 
jen za 99 Kč!
Pevná linka 

jen za 99 Kč!

Volejte ZDARMA s novými tarify Českého Telecomu
TELEFON VOLNO & TELEFON VOLNO PLUS

Tajenka z č. 12: VOLEJTE LEVNĚ−
JI PŘES X−CALL DO ZAHRANIČÍ.
Výherci: Jiří Kühler a Karel Siegel 
z Bohumína a Jana Byrtusová z
Ostravy. Tajenka z čísla 13: NA
DOVOLENOU SI POŘIĎTE KARTU
X PLUS. Výherci: Emil Kotas,
Skřečoň, Marie Lašutová, Bohumín
a Hana Míčková. Výhry si mohou
výherci vyzvednout v redakci OKA.


